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V zmysle § 20 zákona o účtovníctve č. 431/ 2002 Z. z. je mesto povinné vyhotoviť 

výročnú správu za rok 2018, ktorej súlad s účtovnou závierkou k 31. 12. 2018 musí overiť 

audítor. 

1 Základné informácie o meste Vráble  

Mesto je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky.          

Je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými 

príjmami. Základnou úlohou mesta pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný 

rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. Mesto má právo združovať sa s inými obcami 

v záujme dosiahnutia spoločného prospechu.  

1.1 Geografické údaje 

 Mesto Vráble sa nachádza v juhozápadnej časti Slovenska, v poľnohospodárskej 

oblasti Podunajskej nížiny, 48° 14’ severnej zemepisnej šírky a 18° 17’ východnej zemepisnej 

dĺžky. Rozprestiera sa v 3 katastrálnych územiach (Vráble, Dyčka, Horný Ohaj). 

Administratívne spadá do Nitrianskeho vyššieho územného celku, do okresu Nitra. Mestom 

Vráble preteká rieka Žitava. 

 

Chotár mesta Vráble a jeho dvoch častí, obcí Dyčka a Horný Ohaj, sa nachádza 

v nadmorskej výške 140 - 240 metrov nad morom.  

 

 Celková rozloha mesta:  38,31 km
2
 

 Susedné mestá: Nitra /20 km/, Zlaté Moravce /20 km/, Levice /27 km/   

 Susedné obce: Horný Ohaj, Dyčka, Melek, Žitavce, Telince, Klasov,  Nová Ves      

nad  Žitavou                  
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1.2 Demografické údaje 

 Počet obyvateľov k 31. 12. 2018:    8 680 

- z toho mužov:    4 215 

- z toho žien:    4 465 

 Celkový prírastok občanov k 31. 12. 2018:      182 

 Celkový úbytok občanov k 31. 12. 2018:        292 

 

 

 

            Štruktúra obyvateľov podľa pohlavia k 31. 12. 2018 

 
Zdroj: http://egov.vrable.sk/ 

 

 
 

Tabuľka 1 Počet obyvateľov mesta Vráble k 31. 12. príslušného roka 

 

 
r. 2010 r. 2011 r. 2012 r. 2013 r. 2014 r. 2015 r. 2016 r.2017 r.2018 

Počet mužov 

 
4 455 4 454 4 410 4 360 4 341 4 304 4 289 4 260 4 215 

Počet žien 

 
4 744 4 723 4 722 4 666 4 637 4 611 4 583 4 531 4 465 

Spolu 

 
9 199 9 177 9 132 9 026 8 978 8 915 8 872 8 791 8 680 
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Vývoj počtu obyvateľov mesta Vráble k 31. 12. príslušného roka 

 
 

 

 

Vývoj počtu obyvateľov mesta Vráble podľa pohlavia k 31. 12. príslušného roka 

 
 

 

1.3 Nezamestnanosť  

 Miera nezamestnanosti SR k 31. 12. 2018:      5,04 % 

 Miera nezamestnanosti Nitrianskeho kraja k 31. 12. 2018:     3,12 % 

 Miera nezamestnanosti okresu NR k 31. 12. 2018:          2,26 % 
 

         Zdroj : ÚPSVaR 
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1.4 Symboly mesta 

 Mesto má právo na vlastné symboly: erb, vlajka, pečať. Mesto označuje erbom 

a vlajkou mesta budovu, ktorá je sídlom orgánov mesta, zasadaciu miestnosť mestského 

zastupiteľstva a úradnú miestnosť primátora mesta. 

 ERB 

 

Popis: v červenom štíte tri zlaté prekrížené kopije. 

Erbové znamenie má svoj pôvod v historickej pečati mestečka Vráble. V jej pečatnom poli 

bola umiestnená postava stojaceho svätca - svätého Vojtecha držiaceho v pravej ruke 

biskupskú berlu a v ľavej ruke tri kopije, ktoré symbolizujú spôsob jeho mučeníckej smrti.    

V rámci heraldických pravidiel boli tieto atribúty svätca umiestnené na heraldický štít. Mesto 

Vráble používa svoj erb v tejto podobe od roku 1989. 

 VLAJKA 

 

Popis: Mesto Vráble používa žltú vlajku. 

 PEČAŤ 

 
 

Popis: historická pečať s postavou sv. Vojtecha s kruhopisom "SIGILLUM 

CIVITATIS VEREBILIEN" (pečať mesta Vráble) 

Korene symboliky mesta siahajú do obdobia 14. storočia, kedy je mesto Vráble už pomerne 

silným centrom cirkevnej šľachty ostrihomského arcibiskupstva predialistov. Títo  na znak 

príslušnosti k ostrihomskému arcibiskupstvu nosili názov vojaci sv. Adalberta (Vojtecha), 
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ktorý bol patrónom tejto cirkevnej provincie. Podľa dobových písomností sa Vráble stali 

sídlom stolice predialistov a tým vznikla potreba vyhotovenia pečate.  

Najstaršia zachovaná pečať vrábeľskej stolice má vo svojom pečatnom poli postavu biskupa - 

sv. Adalberta a nápis S ADALBERTVS. Zmieňuje sa o nej historik Július Ethey v knihe 

"Vrábeľská arcibiskupská šľachtická stolica". Pečať vyobrazená v tejto publikácii pochádza 

podľa údajov autora z r. 1612, avšak podľa tvaru pečatidla (typária) a podľa výtvarného 

stvárnenia symbolu možno usudzovať, že pečať bola vyhotovená na prelome 14.  a 15. 

storočia.  

V roku 1614 ostrihomský arcibiskup František Forgáč daroval vrábeľskej stolici novú pečať, 

v strede ktorej je znázornený sv. Vojtech, držiaci v pravej ruke biskupskú palicu, na ktorej je 

ovinutý had. V ľavej ruke drží erb Forgáčovcov. V kruhopise je text: SIGIL. NOB. PRAED. 

SEDIS. VEREBEL (pečať predialistov stolice vrábeľskej).  

V roku 1751 došlo k zlúčeniu Vrábeľskej a Svätojúrskej arcibiskupskej stolice.                       

V súvislosti s touto zmenou zanikla platnosť pečate od Forgáča a ostrihomský arcibiskup 

Mikuláš Csáky daroval spojeným stoliciam novú pečať, na ktorej bola v barokovom erbovom 

štíte umiestnená postava sv. Vojtecha s iniciálami N. C. (Nikolaus Csáky). V kruhopise bol 

text: SIGIL: NOB. PRAED. DE VEREBELL: ET S GEORGIO: ANO 1751 (pečať stolice 

predialistov Vrábeľ a Svätého Jura z roku 1751). Táto pečať sa používala až do roku 1848, 

kedy stolice predialistov zanikli.  

Najstaršia zachovalá pečať mesta Vráble pochádza z roku 1569. Symbolom na mestskej 

pečati je postava sv. Vojtecha, držiaceho v pravej ruke biskupskú berlu a v ľavej ruke tri 

kopije. Po stranách sú iniciály S. A. (Sanctus Adalbertus). V kruhopise je text: SIGIL. 

OPPID. VEREBILIEN (pečať mestečka Vráble). Mesto Vráble svoj symbol používalo          

bez väčších zmien od 16. storočia až do prvej polovice 20. storočia. Pravdepodobne posledná 

zachovaná pečať so symbolom sv. Vojtecha pochádza z r. 1940. 

1.5 História mesta  

Najstaršie dôkazy o osídlení Vrábeľ pochádzajú  z obdobia neolitu (6000 - 2000          

pred Kristom). Dôkazom toho sú objavené vykopávky v lokalite Zemný hrad (Fidvár). Hrad 

Fidvár mal štyri nárožné bašty a na nádvorí kamennú vežu, z ktorej sa odovzdávali signály      

na nitriansky a gýmešský hrad počas tureckých nájazdov.  

      Prvá písomná zmienka o Vrábľoch (Verebel) je z roku 1265.  

       Trhy sa tu konali už v roku 1294 a od začiatku 15. storočia až do roku 1848 boli Vráble 

sídlom stolice predialistov ostrihomského arcibiskupstva. V 17. storočí vznikajú cechy 

mlynárov, mäsiarov, čižmárov a kožušníkov. Kostol s farou sú písomne doložené v roku 

1359. Vo Vrábľoch bola najstaršia poštová stanica v Tekovskej župe. V rokoch 1787 - 1848 

ešte v období pred revolúciou  bolo  v meste sídlo soľného úradu a skladu, z ktorého sa 

pravidelne  zásobovala  soľou väčšia časť Tekovskej, Nitrianskej a Novohradskej župy. Mesto 

si udržalo svoj poľnohospodársky charakter i na prelome 19. a 20. storočia. Octáreň tu 

pracovala od roku 1872.    

Hospodársky a ekonomický rozvoj sa prejavil i v architektúre mesta. Koncom 18. 

storočia bol postavený neskorobarokový kaštieľ (teraz farský úrad). Za finančnej pomoci 
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arcibiskupa Alexandra Rudnaia bol  roku 1821 postavený Stoličný dom. V centre mesta,      

po oboch  stranách Hlavnej ulice, vznikla na prelome 19. - 20. storočia súvislá zástavba 

meštianskych domov, ktoré majú časť svojich priestorov určenú na obchodnú a podnikateľskú 

činnosť. Z umelecko - historického hľadiska sú zaujímavé budovy bývalej octárne, Ľudovej 

banky, Agrárnej banky, stoličného domu, bývalej meštianskej školy, okresného úradu             

a mnohé ďalšie.  

Medzi významné kultúrno - historické pamiatky v meste patrí rímsko-katolícky kostol 

Preblahoslavenej Panny Márie. Je to neorománska trojloďová bazilika postavená v rokoch 

1898 - 1901. Jeho výstavbu inicioval a finančne podporoval ostrihomský arcibiskup František 

Klaudius Vasari, autorom figurálnych nástenných malieb je nitriansky umelec Edmund 

Massáni.  Obrazy na hlavnom a bočných oltároch maľoval Ján Vasari. V rokoch 1993 a 1994 

sa uskutočnila kompletná obnova interiéru a vonkajšej architektúry tohto pamiatkového 

objektu. Hovorievalo sa, že veža vrábeľského kostola sa odkláňa od svojej zvislej osi o 150 

centimetrov, čo ju radí na druhé miesto na Slovensku - najnovšie merania však dokázali opak: 

patrí k jedným z najrovnejších! Pred kostolom sa nachádza kalvária. Kostolné námestie patrí 

medzi najstaršie zastavané územie v meste Vráble.  

Za zmienku stojí aj klasicistická kaplnka zasvätená sv. Urbanovi - patrónovi                

a ochrancovi vinohradov postavená vo vinohradoch v roku 1813 a kaplnka, v ktorej sú 

pochovaní členovia rodiny Néčei. V roku 1910 ju dal postaviť vrábeľský poštmajster Jozef 

Néčei, významný zberateľ umeleckých predmetov a starožitností. Jeho bohatá zbierka bola 

základom pre vznik Tekovského múzea v Leviciach .    

Oblasť Vrábeľ je známa aj  pestovaním viniča. Vrábeľské víno má neodolateľnú vôňu, 

skvelú farbu a chuť, ktorou ohromí nejedného návštevníka nášho mesta. Má výbornú kvalitu, 

už v minulých storočiach bolo žiadaným tovarom na jarmokoch, veď ho predávali                 

až do Budapešti. V roku 1946 vznikla súkromná spoločnosť, ktorá sa zaoberala výkupom 

hrozna a vo svojom areáli začala budovať rozsiahle pivničné priestory.  Od roku 1971 

Vinárske závody Bratislava  v prevádzke Vráble pripravovali vína obľúbených značiek ako 

Venušino čaro, Rizling vlašský, Vrábeľský Sauvignon, Müller Thurgau a ďalšie. Vrábeľské 

vínko sa podávalo napríklad pri inaugurácii prezidenta Slovenskej republiky, kde bolo 

prítomných niekoľko prezidentov strednej Európy a ďalších významných osobností 

kultúrneho, politického a spoločenského života.   

Po vzniku Československej republiky sa Vráble stali okresným mestom (a boli ním až 

do roku 1960). Po vzniku Slovenskej republiky sa Vráble dostali na územie, ktoré zabralo 

Maďarsko. Po II. svetovej vojne sa vybudovali priemyselné podniky ako TESLA, 

AUTOBRZDY. Od 1. januára 1975 boli k mestu pričlenené obce Dyčka a Horný Ohaj.         

V sedemdesiatych rokoch sa začala rozvíjať bytová výstavba a vznikli tiež sídliská Kaška, 

Lúky a Žitava.   
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1.6 Ocenenie osobností v r. 2018 

 

Mesto Vráble každoročne oceňuje osobnosti: 

 ktoré sa mimoriadnym spôsobom zaslúžili o jeho dobré meno vo svete,  

 ktoré sa významným spôsobom zaslúžili o jeho rozvoj a zveľaďovanie,  

 ktoré sa významným spôsobom zaslúžili o jeho rozvoj v oblasti kultúry, športu 

a dosiahli významné výsledky na poli vedy.  

Mesto môže udeliť tieto ocenenia: 

 Čestné občianstvo mesta Vráble - udeľuje mestské zastupiteľstvo osobám, ktoré              

sa obzvlášť významným spôsobom zaslúžili o rozvoj, zveľaďovanie a propagáciu 

mesta. 

 Cena mesta Vráble - udeľuje ju mestské zastupiteľstvo za vynikajúce tvorivé výkony, 

ktoré obohacujú ľudské poznanie alebo ktoré významným spôsobom prispeli               

k rozvoju mesta, za významné výsledky vo vedeckej, technickej, umeleckej, 

publicistickej a verejnoprospešnej činnosti.  

 Verejné uznania mesta Vráble - udeľuje primátor mesta za rozvoj a zveľaďovanie 

mesta, za aktívnu prácu v orgánoch samosprávy, spolkoch a inštitúciách. 

 

V roku 2018 sa konalo verejné slávnostné ocenenie mesta Vráble, na ktorom boli ocenení 

občania a združenia: 

 Ondrej Valach - za rozvoj duchovného života občanov pri príležitosti jeho 

životného jubilea 

 Divadelný súbor Modré traky - za rozvoj kultúrno - spoločenského života v meste 

a jeho reprezentáciu doma i v zahraničí 

 Vladimír Gašparík - za dlhoročnú angažovanosť a rozvoj stolného tenisu vo 

Vrábľoch 

 Ing. Marián Trávnik - za dlhoročnú angažovanosť a rozvoj stolného tenisu vo 

Vrábľoch 

 Ing. Ľudovít Morócz - za dlhoročnú angažovanosť v oblasti turistiky a vedenie 

Klubu turistov vo Vrábľoch 

 Bc. Alena Moróczová - za dlhoročnú angažovanosť v oblasti turistiky a vedenie 

Klubu turistov vo Vrábľoch 

 Peter Kunkela - pri príležitosti 35. výročia jeho pôsobenia ako predsedu 

Dobrovoľného hasičského zboru Dyčka a za dlhoročnú angažovanosť v 

Dobrovoľnom hasičskom zbore Dyčka 

 Rozália Valachová - za dlhoročnú angažovanosť v duchovnej a kultúrnej oblasti vo 

Vrábľoch 

 Františka Bíňovská - za dlhoročnú angažovanosť v duchovnej a kultúrnej oblasti 

vo Vrábľoch 

 Eva Oťapková - za dlhoročnú pedagogickú činnosť vo Vrábľoch 

 Aurel Fábri - za dlhoročné aktivity v oblasti umenia a architektúry a stým spojenú 

pedagogickú činnosť a reprezentáciu mesta Vráble doma i v zahraničí. 
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1.7 Výchova a vzdelávanie 

V meste Vráble sú v zmysle § 27 ods. 2  a § 112 ods. 1 písm. a), b), c), d) zákona  

č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení  neskorších zmien a doplnkov zriadené materské školy, základné školy, 

stredná odborná  škola, gymnázium, základná umelecká škola, špeciálna základná škola 

internátna, školské zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, školské výchovno-

vzdelávacie zariadenia, školské účelové zariadenia, špeciálne výchovné zariadenie. 

 

Zriaďovatelia vzdelávacích zariadení v meste Vráble:  

 Mesto Vráble - materské školy, základné školy, základná umelecká škola  

 VÚC Nitra - gymnázium, stredná odborná škola technická 

 Okresný úrad – špeciálna základná škola  

 Rímskokatolícka cirkev Biskupstvo Nitra – Základná škola Sv. Vojtecha  

 

Zriaďovatelia školských  zariadení v meste Vráble:  

 Mesto Vráble – školský klub detí, zariadenie školského stravovania 

 Okresný úrad – reedukačné centrum, centrum špeciálno-pedagogického poradenstva 

a prevencie, zariadenie školského stravovania 

 VÚC Nitra – zariadenie školského stravovania 

 Rímskokatolícka cirkev Biskupstvo Nitra – školský klub detí 

 Mgr. Viera Závodyová, PhD. – YES súkromná materská a jazyková škola 

 

Charakteristika jednotlivých vzdelávacích zariadení na území mesta Vráble:  

 

Materské školy  

 

Materská škola  podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno-emocionálnej, 

intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti, utvára 

predpoklady na ďalšie vzdelávanie. Pripravuje na život v spoločnosti v súlade 

s individuálnymi a vekovými osobitosťami detí. Materská škola zabezpečuje výchovu 

a vzdelávanie prostredníctvom školského vzdelávacieho programu, ktorý poskytuje 

predprimárne vzdelanie pre deti spravidla od troch do šiestich rokov, vo výnimočných 

prípadoch pre deti staršie ako dva a  mladšie ako tri roky ak sú na to  vytvorené vhodné 

materiálne, personálne a iné potrebné podmienky a pre deti s odloženou povinnou školskou 

dochádzkou a s dodatočne odloženou školskou dochádzkou.  

 

 MŠ Lúky  

 

 Nachádza sa na sídlisku Lúky, v účelovej budove. V súčasnosti disponuje piatimi 

triedami, s vlastnou kuchyňou a jedálňou. V roku 2018 tu bolo umiestnených 110 detí vo 

veku 3 - 6 rokov. V materskej škole pracuje 10 kvalifikovaných pedagogických 
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zamestnancov, dve prevádzkové pracovníčky a údržbár. Prevádzka materskej školy je od 6,30 

hod. do 16,30 hod. Všetky triedy sú vybavené interaktívnymi tabuľami, triedy  prešli 

čiastočnými rekonštrukciami. V rekonštrukcii MŠ bude pokračovať. V  roku 2018:  zakúpili 

sa pomôcky na pohybovú výchovu, didaktické pomôcky a hračky, výtvarný materiál, detské 

knihy ako aj odborná pedagogická  literatúra, doplnila sa didaktická technika o prenosný 

reproduktor.  Aktivity a prezentácia školy na verejnosti: turistické vychádzky, návšteva 

výstav, návšteva knižnice, návšteva základných škôl, Tekvičák, vianočné besiedky, pečenie 

medovníkov, karneval, divadelné a kúzelnícke vystúpenia, plavecký výcvik,  fotografovanie, 

rozlúčka predškolákov. 

 

 MŠ v ZŠ Lúky  

 

 Materská škola je od 2. januára 2006 súčasťou Základnej školy s materskou školou, Lúky 

1226, Vráble, ktorá vznikla ako nový výchovno-vzdelávací subjekt. Základná škola pre 

potreby  materskej školy uvoľnila a zrekonštruovala jedno krídlo školy. Vytvoril sa tak 

priestor pre 3 priestranné triedy, spálne, šatňu a hygienické zariadenie. V roku 2014 prebehla 

rekonštrukcia priestorov materskej školy za účelom zvýšenia kapacity MŠ a bola vytvorená 

nová trieda a spálňa so sociálnym zariadením.  Pracuje v nej 8 kvalifikovaných zamestnancov 

a 1 nepedagogická zamestnankyňa. Každá trieda je vybavená interaktívnou tabuľou a novým 

moderným nábytkom. Materská škola využíva dva školské dvory, z ktorého jeden vznikol na 

základe iniciatívy rodičov v spolupráci s Mestom Vráble a sponzormi v rámci projektu 

DETSKÝ SVET - Pohybom ku zdraviu, prostredníctvom ktorého materská škola získala 

atraktívny priestor na aktívny pohyb. Druhý školský dvor bol zrekonštruovaný  pomocou 

grantového programu Reydel pre Nitru a  Nitrianskej komunitnej nadácie, čím bola 

poskytnutá možnosť zrealizovať projekt Rozprávkový dvor, ktorý bol zameraný na 

revitalizáciu školského dvora. V rámci profilácie materskej školy zameranej na polytechnickú 

výchovu boli aj v roku 2018 zakúpené hračky a didaktické pomôcky, ktoré podporia 

technické myslenie a praktické zručnosti detí. Prezentácia školy na verejnosti sa zabezpečuje 

prostredníctvom kultúrnych vystúpení, vychádzok, tvorivých dielní a  príspevkami do 

miestnych médií.  

 

 MŠ Hlavná ulica  

 

Materská škola na Hlavnej ulici je najstaršou materskou školou vo Vrábľoch. Je situovaná 

v strede mesta v uzavretom priestore s vlastným dvorom, na ktorom je pieskovisko a rôzne 

detské záhradné prvky. Materská škola je 2-triedna, s kapacitou 40 detí, so 4 pedagogickými a 

2 nepedagogickými zamestnancami, ktorí spĺňajú kvalifikačné požiadavky stanovené 

príslušnou legislatívou. Má vlastnú výdajnú kuchyňu, jedáleň a spálňu. V roku 2018 prešli  

miestnosti so sociálnym zariadením (WC a umyváreň)  rekonštrukciou. Chodba MŠ slúži ako 

šatňa. Triedy sú vybavené IT technikou, funkčným nábytkom, vhodným metodickým 

materiálom a spĺňajú všetky požiadavky pre výchovno-vzdelávací proces detí predškolského 

veku. Materská škola sa zapája do aktivít kultúrno-spoločenského diania a aktivít na 

spestrenie pobytu detí (Deň materských škôl, zimná slávnosť, zimná olympiáda, fašiangový 



Konsolidovaná výročná správa Mesta Vráble za r. 2018 

 

12 

 

karneval, divadelné predstavenia, vítanie jari, návšteva ZŠ, turistické vychádzky, plavecký 

výcvik, výlety a exkurzie, rozlúčka s predškolákmi a pod.).  

 

 MŠ Horný Ohaj  

 

MŠ Horný Ohaj  je najmenšia MŠ vo Vrábľoch. Ide o jednotriednu materskú školu s 

kapacitou 21 detí. Poskytuje celodennú výchovu a vzdelávanie dvomi pedagogickými 

zamestnancami. Materská škola je umiestnená v tichej, okrajovej časti mesta. Okolité blízke  

prírodné prostredie škola využíva počas celého roka na realizáciu mnohých výchovno-

vzdelávacích, pohybovo-relaxačných a športových  aktivít. Vnútorné priestory materskej 

školy sú svetlé a priestranné, vybavené typizovaným nábytkom. Priestorové usporiadanie je 

prispôsobené individuálnym a skupinovým činnostiam a potrebám detí. Areál školského 

dvora je zatrávnený a oplotený. Exteriérové hracie prvky, ktorými je vybavený, vyhovuje  

bezpečnostným požiadavkám v zmysle noriem STN EN 1176–1 až 7, STN EN 1176–10 a 11 

a STN EN 1177. V roku 2018 sa v škole realizovala plánovaná rekonštrukcia školskej 

jedálne. Zriaďovateľ Mesto Vráble  poskytol materskej škole finančné prostriedky na 

celkovú rekonštrukciu výdajnej školskej jedálne aj s priľahlými priestormi, ktorá sa 

realizovala počas letných mesiacov. Výdajná školská jedáleň bola zmodernizovaná, vybavená 

novým zariadením, spĺňa všetky požiadavky pre školské stravovanie. Materská škola má v 

súčasnosti dobré materiálno-technické vybavenie. V škole sa nachádzajú interaktívne tabule 

získané z projektov, do ktorých  sa zapojila, počítač, rôzne didaktické hračky a pomôcky so 

širokým spektrom využitia v každej edukačnej činnosti. Výchovno-vzdelávací proces je  

obohatený o nové formy práce, je  zaujímavejší a flexibilnejší.  

 

 Materská škola ZŠ s MŠ Viliama Záborského 

  

Budova materskej školy je situovaná v areáli ZŠ s MŠ Viliama Záborského na ulici 

Levickej č. 737 vo Vrábľoch. MŠ je výchovno-vzdelávacou inštitúciou, ktorá poskytuje 

celodennú a poldennú starostlivosť deťom od 2 do 6 rokov a  deťom s odloženou povinnou 

školskou  dochádzkou. Materská škola vznikla v školskom roku 2016/2017 ako jednotriedna 

MŠ. Od 01.01.2017 sa MŠ zlúčila so  ZŠ Viliama Záborského. Vznikol samostatný právny 

subjekt ZŠ s MŠ Viliama Záborského.  V šk. roku 2018/2019 sa za účelom zvýšenia kapacít 

otvorila aj druhá trieda. Materská škola je v súčasnej dobe dvojtriedna so štyrmi 

kvalifikovanými pedagogickými pracovníčkami, počet umiestnených detí je 41. Priestory 

materskej školy prešli celkovou rekonštrukciou a prestavbou. Je moderne a účelovo zariadená 

s najnovšími IKT technológiami a digitálnymi pomôckami v oboch triedach. V exteriéri MŠ 

sa nachádza nové  oplotené detské  ihrisko s hernou zostavou, pieskoviskom, altánkom 

a lavičkami. V materskej škole sa nachádza novovybudovaná  samostatná kotolňa a práčovňa.  

Materská škola bola zapojená do projektu ERASMUS spolu so základnou školou. Cieľom 

výchovy a vzdelávania bolo rozvíjať u detí multikultúrne cítenie a utvárať národné povedomie 

prostredníctvom medzinárodného projektu Erasmus – Hrajme sa a učme sa spolu ( Let´s play 

and learn together). Prostredníctvom hier, básní a piesní deti spoznávali anglický jazyk už od 

útleho detstva. Rozvíjali aj svoj tanečný, výtvarný a hudobný prejav, ktorým sa prezentovali 

 prostredníctvom video - prenosov a šírili tak národné povedomie o našej krajine.  Zároveň sa 
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dozvedeli zaujímavosti o deťoch a ich krajinách (Taliansko, Turecko, Portugalsko 

a Chorvátsko). 

Materská škola plnila úlohy projektov: 

„Evička nám ochorela“ – regionálny projekt, ktorého cieľom bolo poskytnúť deťom 

primerané vedomosti o ochrane zdravia s praktickými a názornými ukážkami. 

„Bezpečná škôlka“ – cieľom bolo zoznámiť deti so základnými pravidlami pohybu v cestnej 

premávke s praktickými a názornými ukážkami. 

Okrem týchto projektov sa materská škola zapojila do krátkodobých projektov, ktoré sa 

realizovali v rôznych časových obdobiach a boli v súlade s cieľmi a zameraním materskej 

školy. 

Materská škola realizovala aj krúžkové činnosti v poobedňajších hodinách: 

„Malý futbalista“, „Joga pre najmenších“, „ Angličtina hrou“. 

Materská škola bola zapojená do rôznych aktivít kultúrno-spoločenského diania, organizovala 

tematické vychádzky do okolia, zúčastňovala sa na podujatiach organizovaných inými MŠ vo 

Vrábľoch (Evička nám ochorela, Zlatá brána). Zúčastnila sa rôznych exkurzii napr. v 

požiarnej stanici, v mestskej knižnici,  materskú školu navštívili policajti so psovodmi. Medzi 

podujatia, ktoré organizovala MŠ patrili: zdobenie tekvíc, vystúpenie pre seniorov mesta 

Vráble, výroba ozdôb na vianočný stromček - akcia pre rodičov, pečenie a zdobenie 

medovníkov vianočná besiedka pre rodičov, divadelné, kúzelnícke a žonglérske predstavenia, 

fašiangový karneval, návštevy ZŠ vo Vrábľoch, vynášanie Moreny, plavecký výcvik, 

rozlúčka s predškolákmi.  

 

 YES súkromná materská a jazyková škola 

 

 Materská škola YES je dvojtriedna, poskytuje celodennú kvalifikovanú 

výchovnovzdelávaciu starostlivosť aj s možnosťou poldenného pobytu deťom od 2 do 6 

rokov. Od roku 2016 je zaradená do siete škôl a školských zariadení. Materská škola sa 

nachádza v nových priestoroch v tichom prostredí, disponuje moderne zariadenými triedami s 

vlastnou jedálňou, spálňou a hygienickými zariadeniami. V areáli MŠ sa tiež nachádza 

priestranné detské ihrisko s bezpečnostnou dopadovou plochou. MŠ YES využíva moderné 

edukačné metódy s dôrazom na individuálny prístup. S deťmi sa pracuje v malých skupinách, 

so zameraním na rozvoj aktivity a tvorivosti. Každé dieťa, ktoré absolvuje posledný ročník 

vzdelávacieho programu, získava predprimárne vzdelanie. Cieľom predprimárneho 

vzdelávania je dosiahnuť optimálnu emocionálno-sociálnu, kognitívnu a perceptuálno-

motorickú úroveň ako základ pripravenosti na školské vzdelávanie. Jednou z významných 

aktivít je výučba anglického jazyka. Dieťa si osvojuje cudzí jazyk podobným spôsobom ako 

materinskú reč, naučí sa prirodzene komunikovať, plynule sa vyjadrovať, dohovoriť sa a 

porozumieť plynulý cudzojazyčný prehovor. V rámci výučby je uplatňovaná aj montessori 

pedagogika. Rozvoj rôznych vzdelávacích oblastí ale aj bežných činností je dopĺňaný a 

podporovaný zaraďovaním montessori aktivít (aktivity pre rozvoj čítania a písania, 

aritmetické aktivity, aktivity praktického života, senzorické aktivity). Montessori aktivity tak 

predstavujú dôležitú pomôcku v rámci predprimárneho vzdelávania. Materská škola sa 

zameriava na vytváranie trvalého pozitívneho vzťahu k pohybovým činnostiam. Pravidelne sa 

cvičí pilates, ktorý sa sústredí na vyrovnávanie svalovej nerovnováhy v tele a správne držanie 
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chrbtice. Súčasťou správnej životosprávy sú aj pravidelné prechádzky, či relaxačné a 

pohybové aktivity na dvore MŠ. MŠ YES sa neustále snaží napredovať a rozvíjať svoje 

aktivity za pomoci vysokoškolsky vzdelaných pedagógov s praxou v oblasti predškolského 

vzdelávania a výučby cudzieho jazyka. Hlavným koncepčným zámerom je výchova a 

vzdelávanie detí rešpektujúce ich osobnosť a individuálne potreby v zmysle vlastných cieľov 

a poslania MŠ. 

 

Základné školy  

 

Základná škola v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podporuje rozvoj 

osobnosti žiaka vychádzajúc zo zásad humanizmu, rovnakého zaobchádzania, tolerancie, 

demokracie a vlastenectva, a to po stránke rozumovej, mravnej, etickej, pracovnej a telesnej. 

Poskytuje žiakovi základné poznatky, zručnosti a schopnosti v oblasti jazykovej, 

prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopravnej a ďalšie 

poznatky a zručnosti potrebné na jeho orientáciu v živote a v spoločnosti  a na jeho ďalšiu 

výchovu a vzdelávanie. Základná škola zabezpečuje výchovu a vzdelanie prostredníctvom 

vzdelávacích programov, ktoré poskytujú základné vzdelanie, ktoré sa člení na primárne 

vzdelanie (prvý stupeň základnej školy) a nižšie stredné vzdelanie (druhý stupeň základnej 

školy). 

 

 ZŠ s MŠ Viliama Záborského  

 

Mesto Vráble na základe rozhodnutia Ministerstva školstva Slovenskej republiky zriadilo 

s účinnosťou od 1. januára 2017 samostatnú rozpočtovú organizáciu s právnou subjektivitou, 

s názvom Základná škola s materskou školou Viliama Záborského, Levická 737, Vráble. Časť 

školy bola zrekonštruovaná pre fungovanie materskej školy.  

Základná škola sa vo vzdelávacom procese zameriava na informatiku a cudzie jazyky: 

anglický jazyk od 1. ročníka, nemecký alebo ruský jazyk od 7. ročníka. Kvalitná výučba sa 

realizuje v inovovaných triedach, v jazykových a špeciálnych učebniach informatiky, triedy 

sú vybavené interaktívnymi tabuľami. Škola vzdeláva žiakov s využitím inovačných 

vzdelávacích metód, počítačov, interaktívnych programov a medzinárodnej spolupráce 

s európskymi krajinami.  

Už od roku 2009 je škola zapojená do medzinárodného programu etwinning, Comenius a  

v súčasnosti v novom programe Erasmusplus.  Medzinárodné projekty umožňujú žiakom 

zdokonaľovať sa v anglickom jazyku, informatike, virtuálne i osobne spoznávať európske 

krajiny. V roku 2018 škola spolupracuje na treťom medzinárodnom projekte Erasmusplus 

s názvom „Hrajme sa a učme sa spolu“ s krajinami: Chorvátsko, Portugalsko, Taliansko 

a Turecko. Projekt je určený pre žiakov vo veku 4 – 12 rokov a je zameraný na výučbu 

angličtiny s využitím metódy CLIL.  Vo februári 2018 sa uskutočnilo stretnutie partnerských 

škôl v našom meste Vráble v ZŠ s MŠ V. Záborského. V máji 2018 deti absolvovali 

medzinárodný pobyt v mestečku Oliveira v Portugalsku a v novembri 2018 sa zúčastnili 

medzinárodného stretnutia v Turecku, kde spoznávali kultúru a pamiatky priamo v Istanbule. 

Od septembra 2018 pracujú aj na novom projekte Erasmusplus s názvom „Historické poklady 

Európy“. Žiaci majú možnosť spoznať históriu,  pamiatky, tradície a kultúru  zapojených 
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európskych krajín.  Spolupracujeme s Gréckom, Litvou, Portugalskom a Talianskom - 

Sardíniou. V rámci projektu navštívili v novembri 2018 Atény v Grécku. Škola je hlavným 

koordinátorom obidvoch projektov Erasmusplus. O tieto projekty sa zaujímala aj RTVS 

a v októbri 2018 vysielala reportáž o spolupráci ZŠ s MŠ V. Záborského s európskymi 

krajinami v hlavnom spravodajstve. 

V roku 2018 sa škola zapojila do 7 medzinárodných projektov eTwinning, na ktorých 

pracovali žiaci už od 1. ročníka. Za jeden z nich získala škola národný i európsky certifikát 

kvality. Komunikačné zručnosti žiakov zdokonaľuje aj ich každoročná účasť na prehliadke 

anglických scénok tzv. Drama Festivale v UKF v Nitre.  

Škola je už druhý rok zapojená do projektu Zelená škola, ktorý formuje ekologické cítenie 

žiakov a ich pozitívny vzťah k životnému prostredia.  

V spolupráci s mestom Vráble škola organizuje 4-krát ročne obvodové  súťaže v 

aranžovaní s mottami: Farby jesene, Čarovné Vianoce, Veľká Noc ide... a Umenie hrať sa.  

ZŠ s MŠ V. Záborského získala aj v roku 2018 hodnotné ocenenia vo výtvarných súťažiach: 

1. miesto vo výtvarnej súťaži - Čaro ruží v Arboréte Mlyňany, ocenenia v súťaži Ekoplagát.  

Súčasťou základnej školy je okrem materskej školy aj školské výchovno-vzdelávacie 

zariadenie – školský klub detí a zariadenie školského stravovania. ŠKD organizuje pre žiakov 

už tradične množstvo zaujímavých aktivít: Čitateľské súťaže, Týždeň ovocia a zeleniny, Deň  

mlieka, Športové dni, Škrabošková diskotéka, Škola v prírode, Karneval, Deň Zeme,  

Prespávačka.  

 

 ZŠ s MŠ Lúky  

 

 Mesto Vráble na základe rozhodnutia Ministerstva školstva Slovenskej republiky zriadilo 

s účinnosťou od 1. marca 2006 samostatnú rozpočtovú organizáciu s právnou subjektivitou, s 

názvom Základná škola s materskou školou, Lúky 1226, Vráble. Časť školy bola 

zrekonštruovaná pre fungovanie materskej školy. 

Súčasťou základnej školy je okrem materskej školy aj školské výchovno-vzdelávacie 

zariadenie školský klub detí a školské účelové zariadenie školského stravovania. 

V súčasnosti prebieha modernizácia kmeňových a odborných učební. V každej učebni je 

umiestnená interaktívna tabuľa. Bola zriadená multimediálna učebňa, vďaka nadácii 

MATADOR boli kompletne vybudované učebne na vyučovanie polytechnického vzdelávania: 

učebňa na spracovanie dreva a učebňa na spracovanie kovov, učebňa prírodovedného 

vzdelávania. 

Prebieha postupná revitalizácia priestorov školy a učební: výmena strešnej krytiny, 

obnova náterov, podlahových krytín, svietidiel, šatňových skriniek. V jedálni bola 

uskutočnená rekonštrukcia výdajných okienok a nábytku. V celej budove školy bol 

inštalovaný vysokorýchlostný internet.  

Škola je zapojená do projektov: Modernizácia vzdelávacieho procesu, Moderné 

vzdelávanie – digitálne vzdelávanie pre všeobecno-vzdelávacie predmety, Komplexný 

poradenský systém prevencie a ovplyvňovania sociálno-patologických javov v školskom 

prostredí, Aktivizujúce metódy vo výchove, Zvyšovanie kvality učiteľov telesnej výchovy, 

Zdravá škola, Strom života, Elektronické testovanie, Podpora polytechnickej výchovy na ZŠ, 
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Tajný život mesta, E-testovanie... V rámci Nitrianskeho kraja sa stala pilotnou školou 

v projekte duálneho vzdelávania. 

Už tradične škola poskytuje bohatú záujmovú  činnosť: programovanie Robolab, 

divadlo, folklór, gymnastika, futbal, bedminton, streľba, stolný tenis, mažoretky, tanec, 

anglický jazyk, výtvarné techniky... Divadelný súbor MoDRé TRaKy každoročne dosahuje 

mimoriadne výsledky na celoslovenskej úrovni. 

Žiaci pravidelne dosahujú veľmi kvalitné výsledky na Testovní 9, Testovní 5, 

a v rôznych súťažiach na okresnej, krajskej a celoslovenskej úrovni. Na regionálnej úrovni 

škola organizuje každý rok súťaže s environmentálnym zameraním ku Dňu Zeme a Dňu vody. 

V hodnotení INEKO sa Základná škola s materskou školou, Lúky 1226, Vráble umiestnila 

v školskom roku 2017/18 na 6. mieste z viac ako 300 základných škôl Nitrianskeho kraja 

a obstála najlepšie spomedzi vrábeľských škôl.  

 

 ZŠ Levická ulica  

 

Základná škola na Levickej ulici je plne organizovaná a bola prvýkrát otvorená 1. 

septembra 1960. Škola má vlastnú právnu subjektivitu, jej súčasťou je školský klub detí a 

zariadenie školského stravovania. Súčasťou základnej školy je aj školské výchovno-

vzdelávacie zariadenie – školský klub detí a školské účelové zariadenie – zariadenie 

školského stravovania.  

V oblasti športu sa môžu žiaci rozvíjať pomocou Športovej akadémie M. Tótha, kde 

využívame jedinečnú metodiku zameranú na rozvoj kineziologických, pohybových zručností 

s pozitívnym dopadom na rozvoj intelektu. K dispozícii sú krúžky: stolný tenis, futbal, 

tanečný, výtvarný a ďalšie. Prostredníctvom medzinárodného projektu Zelená škola, v rámci 

ktorého sa vybuduje záhrada, ktorá učí, tiež naučí vážiť si a chrániť prírodu. Medzi 

neposledné novinky patrí i projekt IT- Akadémia partner, kde si môže vyskúšať nové 

metodiky vo výučbe biológie a programovanie pomocou programovacieho lega.  

O bezpečnosť žiakov je postarané prostredníctvom elektronického systému - aSc agenda 

dochádzka, strava, elektronická triedna kniha a žiacka knižka. Rodič má tak okamžitú spätnú 

väzbu o príchode, odchode do školy a zo školy o známkach, plánovaných aktivitách a 

udalostiach. Ďalšou novinkou je školská televízia – Telkáčik, prostredníctvom, ktorej Vám 

žiaci prinášajú aktuálne informácie zo života školy.  

 

 ZŠ sv. Vojtecha  

 

 ZŠ sv. Vojtecha bola zriadená Arcibiskupským úradom v Trnave v roku 1992. Škola je 

plnoorganizovaná, má vlastnú právnu subjektivitu a jej súčasťou je Školský klub detí. Ten 

zabezpečuje výchovno-vzdelávací proces  v ranných a popoludňajších hodinách.  

Škola slúži pre deti obyvateľov mesta Vráble a priľahlých obcí. Svojím charakterom, 

rodinným prostredím, vybavením a množstvom akcií je alternatívou k štátnym školám. 

Okrem vzdelávania  ponúka svojim žiakom i duchovnú a mravnú formáciu. Prepojenosť 

žiakov, ich rodín a základnej školy je dosiahnutá organizáciou tradičných školských podujatí, 

akými sú: Deň rodiny, Fašiangový karneval, Deň starých rodičov, Batôžková zábava, 

Jasličková pobožnosť a mnohé iné.  
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Škola je zapojená do  projektu Moderné  vzdelávanie – digitálne vzdelávanie, 

Národného projektu – Podpora profesijnej orientácie žiakov, Komplexný poradenský systém 

prevencie a ovplyvňovanie sociálno-patologických javov v školskom prostredí. 

Žiaci sa zúčastňujú  súťaží – Náboj junior, Matematický klokan, Song, Brána jazykov  

otvorená, predmetových olympiád. Žiakom je k dispozícii široká ponuka krúžkovej činnosti. 

 

Základná umelecká škola /ZUŠ/   

 

Základná umelecká škola – základné umelecké vzdelanie môže žiak získať úspešným 

absolvovaním vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v základnej umeleckej škole. 

Základné umelecké vzdelanie sa člení na primárne umelecké vzdelanie ktoré žiak získa 

úspešným absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu pre prvú časť prvého 

stupňa základného štúdia základnej umeleckej školy a nižšie sekundárne umelecké vzdelanie, 

ktoré žiak získa úspešným absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu 

 pre druhú časť prvého stupňa základného štúdia základnej umeleckej školy. 

 

 ZUŠ Imricha Godina 

  

Základná umelecká škola Imricha Godina Vráble poskytuje základné umelecké vzdelanie, 

pripravuje na štúdium odborov vzdelávania umeleckého zamerania  v stredných školách 

a v konzervatóriách, pripravuje aj na štúdium na vysokých školách s umeleckým 

a pedagogickým zameraním.  

Základné umelecké vzdelanie môže žiak získať úspešným absolvovaním vzdelávacieho 

programu odboru vzdelávania v základnej umeleckej škole. Základné umelecké vzdelanie sa 

člení na primárne umelecké vzdelanie ktoré žiak získa úspešným absolvovaním posledného 

ročníka vzdelávacieho programu pre prvú časť prvého stupňa základného štúdia základnej 

umeleckej školy a nižšie sekundárne umelecké vzdelanie, ktoré žiak získa úspešným 

absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu pre druhú časť prvého stupňa 

základného štúdia základnej umeleckej školy.  

História ZUŠ Imricha Godina siaha do roku 1989, kedy škola pôsobila pod názvom 

Ľudová škola umenia. ZUŠ je rozpočtovou organizáciou s právnou subjektivitou 

v zriaďovacej pôsobnosti mesta Vráble. V súčasnej dobe pôsobia v ZUŠ 4 umelecké odbory, 

v ktorých získavajú žiaci vzdelanie v individuálnej alebo skupinovej forme – hudobný, 

výtvarný, tanečný, literárno-dramatický. Hudobný odbor umožňuje výuku: klavír, gitara, 

flauta, klarinet, saxofón, husle, akordeón, bicie nástroje, spev. 

Škola organizuje každoročne na počesť slávneho vrábeľského rodáka významného 

speváka a pedagóga Imricha Godina Medzinárodnú spevácku súťaž Imricha Godina  

IUVENTUS CANTI.      

Vrábeľskú umeleckú školu absolvoval celý rad talentovaných žiakov, z ktorých mnohí 

študujú na konzervatóriách, stredných a vysokých umeleckých školách, stávajú sa 

profesionálni umelci, pôsobia v umeleckých telesách. Hranice mesta dávno prekračujú 

úspechy a ocenenia žiakov z rôznych súťaží, festivalov a prehliadok doma i v zahraničí.   

V roku 2018 boli interiérové priestory školy a vonkajšia fasáda  v rámci stavebnej 

rekonštrukcie budovy Mestského úradu obnovené. Od 1. septembra 2018 súčasťou školy je 
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alokované pracovisko, Školská 1232/26, Vráble pre Tanečný odbor v budove Gymnázia 

Vráble. V roku 2018 bola vykonaná na škole Štátnou školskou inšpekciou – Školským 

inšpekčným centrom Nitra tematická školská inšpekcia zameraná na stav základného 

a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia a personálneho 

zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu. Škola všetky prijaté opatrenia splnila.  

 

Stredné školy  

 

Stredné školy sú : gymnázium, stredná odborná škola 

 

 Gymnázium vo Vrábľoch  

 

Gymnázium vo Vrábľoch je škola s bohatou históriou, s vyše 2 300 absolventmi.  

Za viac ako 60 rokov škola prešla rôznymi premenami, pričom vždy pohotovo reagovala na 

spoločenské podmienky a potreby trhu práce. 

       V súčasnosti  škola  ponúka žiakom  kvalitné všeobecné vzdelanie v dvoch  študijných 

odboroch: gymnázium s  rozšíreným vyučovaním  anglického jazyka a informatiky (4-ročné 

štúdium) a  gymnázium – bilingválne (slovensko – ruské) štúdium. 

Štvorročný učebný plán so zvýšenou hodinovou dotáciou pre výučbu angličtiny 

vytvára priestor pre moderné formy a metódy práce, výučba sa realizuje zážitkovou formou – 

s využitím informačno-komunikačných  technológií, prípravou projektov, dramatizáciou 

literárnych diel a pod. Svoje jazykové zručnosti si žiaci ďalej rozvíjajú účasťou 

v medzinárodných projektoch, prostredníctvom ktorých spoznávajú život mladých v krajinách 

Európy. Užitočné skúsenosti z aktívneho využitia cudzieho jazyka žiaci získavajú i vďaka 

zahraničným exkurziám, zúčastnili sa 5-dňovej  exkurzie v Londýne. 

Posilnené vyučovanie informatiky umožnilo zapojenie sa do národného projektu IT 

Akadémia  - vzdelávanie pre 21.storočie. Cieľom  tohto projektu je aktualizovať obsah, 

rozsah, metódy a formy výučby matematiky a prírodovedných predmetov.   V praxi to 

znamená dôsledné a zmysluplné uplatnenie IKT nástrojov vo vzdelávaní, vytváranie 

partnerstiev, sietí okolitých škôl a IT firiem, podporovanie kreativity, tímovej spolupráce 

a analytického myslenia. Vzbudiť záujem o informatiku je potrebné už od útleho veku. Preto 

sme počas Európskeho týždňa programovania – Code Week zorganizovali aktivitu pre žiakov 

základných škôl z Vrábeľ a blízkeho okolia pod názvom Objav v sebe programátora na 

vrábeľskom gympli. Týmto podujatím sa cesta šikovného informatika môže začať. 

Pokračovať môže, ak sa stane našim žiakom. 

Spoločenskovedné predmety ponúkajú žiakom možnosť širokej sebarealizácie. 

Nezabudnuteľnými sa pre účastníkov rovesníckeho vzdelávania stali výstavy Putovná výstava  

o SNP, Heydrichiáda a návraty lidických detí, Anna Franková – odkaz dnešku, na ktoré 

pozývame aj žiakov základných škôl.  Výraznú pozornosť škola venuje vzdelávaniu v oblasti 

ľudských práv. Každoročne organizuje krajské kolo Olympiády ľudských práv, naši žiaci 

v nej dosahujú popredné umiestnenia na regionálnej i celoslovenskej úrovni. Pravidelne so 

žiakmi absolvujeme tematicky zamerané exkurzie (Osviečim – Krakow, Banská Bystrica – 

Kalište – stretnutie generácií). Obľúbenou a poučnou je i návšteva Národnej rady SR.  
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Žiaci si individuálne profilovali svoje zameranie výberom voliteľných predmetov  

v 3. a 4. ročníku štúdia v nadväznosti na ich ďalšie štúdium na vysokej škole. 

Jedinečnou ponukou školy je 5 – ročné bilingválne slovensko – ruské štúdium. 

V tomto školskom roku už otvorili tretí ročník. Učebný plán tohto študijného odboru 

zachováva pozitíva učebného plánu 4-ročného gymnázia a navyše ponúka  úspešné zvládnutie 

ruského jazyka na vysokej úrovni (CI SERR), pričom nezaostáva ani výučba anglického 

jazyka (B1 SERR). Vo vyšších ročníkoch sa žiaci v ruskom jazyku vyučujú prevažne 

spoločenskovedné predmety: dejepis, geografia, občianska náuka, umenie a kultúra, ruština 

v obchodnom styku a pod. Do bilingválneho gymnázia sa môžu prihlásiť žiaci nielen 9., ale 

aj 8. ročníka ZŠ, a to aj bez predchádzajúcej znalosti ruštiny.  

Vďaka výbornej spolupráci s Veľvyslanectvom Ruskej federácie v SR a s Ruským 

centrom vedy a kultúry v Bratislave sa obohatila školská knižnica o učebnice, odbornú 

literatúru i beletriu,  do školy zavítali vysokoškolskí učitelia i  študenti z ruských univerzít so 

zaujímavými vzdelávacími aktivitami pre našich žiakov. Spolu s ruskou lektorkou žiaci 

každoročne pripravujú úspešné projekty, napr. Dni ruskej kultúry, Deň zo života A. S. 

Puškina, Deň M. J. Lermontova, Maslenica – vítanie jari. Žiaci bilingválneho štúdia sa 

zúčastnili trojtýždňového jazykového vzdelávacieho programu „Ruský jazyk ako prostriedok 

štúdia dejín a kultúry stredného Ruska“ vo Voroneži (Ruská Federácia), ktorý bol 

organizovaný Veľvyslanectvom Ruskej Federácie a Voronežskou štátnou pedagogickou 

univerzitou. Vďaka pedagógom  a študentom  VŠPU  žiaci získali množstvo poznatkov 

o kultúre, histórii, tradíciách a živote v Rusku. Navštívili hlavné mesto Moskvu a Volgograd, 

múzeá, množstvo pamätihodností a  prírodné rezervácie. Precvičili si a zdokonalili sa 

v ruskom jazyku a získali nové komunikatívne zručnosti, ktoré využijú v ďalšom štúdiu. 

Nezabudnuteľným zážitkom  pre 23 žiakov druhého a tretieho ročníka bilingválneho štúdia 

bola 4-dňová literárna exkurzia v Moskve v rámci kultúrno – vzdelávacieho projektu 

„Spoznaj Rusko“, ktorý zorganizovalo Ministerstvo kultúry Ruskej federácie. 

Dianie na škole a záujmy mladých monitoruje a zaznamenáva skvelý školský časopis 

ŤAHÁK, niekoľkonásobný držiteľ Zlatého Štúrovho pera, ktorý sa už mnoho rokov 

umiestňuje na popredných priečkach v celoslovenskej súťaži stredoškolských časopisov.  

V medzinárodnej on-line súťaži Angličtinár roka alebo Best of English sa žiak školy 

s percentilom 98,6  zaradil medzi 1,4 % najlepších spomedzi 21 110 žiakov z 30 krajín, dve 

žiačky obsadili 2. a 3. miesto v celoslovenskom kole Olympiády v ruskom jazyku, v súťaži 

Mladý prekladateľ (UKF v Nitre) sa jedna žiačka  stala najúspešnejšou prekladateľkou 

nemeckého jazyka v Nitrianskom kraji. V súťaži  Digitálna inteligencia s aktuálnou témou 

Bezpečnosť vo virtuálnom svete žiaci skončili na úžasnom treťom mieste. Výborné výsledky 

žiaci dosahovali počas školského roka v predmetových olympiádach  a súťažiach (napr. v 

Olympiáde  ľudských práv, v súťaži Čo vieš o hviezdach, v medzinárodnej Astronomickej 

olympiáde, v Súťaži esejí, v Olympiáde v informatike, v súťaži iBobor a i.).  

Cieľom školy je byť modernou  školou,  ktorá vo výchovno-vzdelávacom  procese  

uplatňuje prvky  projektového a  zážitkového vyučovania a  rovesníckeho vzdelávania, ktorá 

chce umožniť každému žiakovi zažiť úspech.  
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 Stredná odborná škola technická vo Vrábľoch (SOŠT) 

 

Stredná odborná škola technická vo Vrábľoch vznikla v roku 1975  

z pôvodného Stredného odborného  učilišťa elektrotechnického zriaďovateľom, ktorého bol 

š.p. Tesla Vráble. Škola pripravovala odborníkov predovšetkým pre svojho zriaďovateľa, ale 

tiež aj pre iné podniky v okolí. Boli to predovšetkým závod 09 Autobrzdy Jablonec nad 

Nisou, závod Tesla Prievidza a závod Tesla Stará Ľubovňa. Od 1.7.2002 je na základe zákona 

NR SR č. 416/2011 zriaďovateľom školy Nitriansky samosprávny kraj. Škola je zaradená do 

siete stredných odborných škôl, vystupuje ako príspevková organizácia, ktorej súčasťou je aj 

zariadenie školského stravovania a dielní odborného výcviku. V súčasnej dobe pripravuje 

SOŠT odborníkov do praxe v nasledovných študijných resp. učebných odboroch. 

Študijné odbory štvorročné: 

2679 K mechanik mechatronik 

2697 K mechanik elektrotechnik  

3968 M logistika 

2411 K mechanik nastavovač 

2412 K mechanik číslicovo riadených strojov 

Učebné odbory trojročné: 

2487 H 01 autoopravár - mechanik 

2423 H nástrojár 

2683 H 15 elektromechanik  

Na škole v súčasnosti  študuje 240 študentov. Škola je od roku 2015 zapojená  

do duálneho vzdelávania. Z celkového počtu žiakov 240 je do duálneho vzdelávania 

zapojených 142 žiakov, čo predstavuje 59 % žiakov. Škola sa tak zaraďuje medzi lídrov 

duálneho vzdelávania v  Nitrianskom samosprávnom kraji. 

Škola sa zameriava na spoluprácu s podnikmi v priemyselnom parku vo Vrábľoch, ale 

aj mimo neho v Nitre, v Zlatých Moravciach a v okolí mesta Vráble. Žiaci tak vykonávajú 

odbornú prax priamo na pracoviskách vo výrobných spoločnostiach v rámci duálneho 

vzdelávania a tiež mimo duálneho vzdelávania. Po skončení  štúdia tak  majú absolventi  

zabezpečené zamestnanie u budúcich zamestnávateľov. Škola má podpísané zmluvy 

o duálnom vzdelávaní s nasledovnými spoločnosťami: 

Miba Steeltec – Rakúsko, Masam - Slovensko, Huhn Press Tech – Nemecko, Švec a spol. – 

Slovensko, Matador Automotive – Portugalsko, ICS Cables Slovakia Nitra -  Rakúsko, KTL 

Zlaté Moravce - Slovensko, Tesgal Vráble -  Slovensko, Nanogate Slovakia Vráble – 

Slovensko, DS Smith – Anglicko, VÚMZ  SK Nitra, Černík – Slovensko, Auto Ball Lúčnica 

nad Žitavou – Slovensko, M&G klassic chrome & Cars, Vráble – Slovensko, Muehlbauer 

Slovakia, Nitra – Nemecko,  DC Plus, Nitra – Slovensko. 

Škola  bola od 1.9.2015 so súhlasom MŠVVaŠ premenovaná na Strednú odbornú 

školu technickú vo Vrábľoch z pôvodne názvu Stredná odborná škola. 

Škola sa zapája do projektov EU -  Erasmus plus a IROP. V školskom roku 2017/2018 bola 

škola úspešná v projekte Erasmus plus a 18 žiakov sa tak zúčastnilo odbornej praxe 

v zahraničí. V projekte – RSOV (rozvoj stredného odborného vzdelávania), spolupracuje aj so 

štátnym inštitútom odborného vzdelávania pri MŠVVaŠ SR.  Pravidelne sa škola zapája do 

odborných súťaží v elektrotechnike (Zenit v elektrotechnike, Zenit v strojárstve) 
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do automobilových súťaží ako aj do súťaže Mladý tvorca, ktorú organizuje MH SR. 

V školskom  roku 2017/2018 škola získala cenu ministra hospodárstva SR za najlepšiu 

spoluprácu s podnikateľskou sférou. Žiaci pri maturitných a záverečných skúškach, ktorí 

dosiahnu dobré študijné výsledky získajú aj certifikát SOPK, ktorý im dáva väčšiu možnosť 

pracovať aj v zahraničí. Škola  prešla celkovou rekonštrukciou priestorov a vďaka svojmu 

zriaďovateľovi investuje aj do nových technológií a technických prostriedkov.  

Škola patrí medzi úspešné a významné  vzdelávacie inštitúcie pre potreby zamestnávateľov a 

firiem v strojárskom a elektrotechnickom priemysle v tomto regióne. 

 

Špeciálne výchovné zariadenia 

 

Reedukačné centrum na základe výchovno-vzdelávacieho programu a individuálneho 

reedukačného programu poskytuje deťom do veku 18 rokov s možnosťou predĺženia o jeden 

rok výchovu a vzdelávanie vrátane prípravy na povolanie s cieľom ich opätovného začlenenia 

do pôvodného sociálneho prostredia na žiadosť dieťaťa. 

 

 Reedukačné centrum, Nám. kpt. Nálepku 613, Vráble   

 

Bolo zriadené v súlade s § 122 zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní 

(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov k 1.9.2008. Riadi sa podľa 

uvedeného zákona a jemu podliehajúcimi vyhláškami, hlavne: vyhláška MŠ SR č. 322/2008 

Z. z. o špeciálnych školách a vyhláška MŠ SR č. 323/2008 o špeciálnych výchovných 

zariadeniach. Jeho súčasťami sú: ŠZŠ, školský internát, školská jedáleň. Reedukačné centrum 

na základe výchovno - vzdelávacieho programu a individuálneho reedukačného programu 

poskytuje deťom do veku 15 rokov s možnosťou predĺženia o jeden rok výchovu a 

vzdelávanie maximálne do splnenia povinnej školskej dochádzky s cieľom ich opätovného 

začlenenia do pôvodného sociálneho prostredia na žiadosť dieťaťa. 

Reedukačné centrum, Nám. kpt. Nálepku 613, Vráble bolo zriadené dňa 1. 1. 2004 a to 

pretransformovaním vtedajšej Špeciálnej základnej školy internátnej na špeciálne výchovné 

zariadenie. 

 

Do reedukačného centra sú prijímané deti na základe: 

- žiadosti zákonného zástupcu, 

- dohody so zariadením, v ktorom sa vykonáva rozhodnutie súdu, 

- neodkladného opatrenia súdu podľa osobitného predpisu, 

- rozhodnutia súdu o uložení ochrannej výchovy, 

- rozhodnutia súdu o uložení výchovného opatrenia, 

- rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti. 

Kapacita zariadenia bola 24 chlapcov vo veku 11-15, resp. 16 rokov, ktorým bola nepretržite 

poskytovaná sociálna, reedukačná psychoterapeutická a kompenzačná starostlivosť s cieľom 

ich postupnej integrácie do bežnej spoločnosti. Priemerná obsadenosť v roku 2018 bola 23, 2 

klientov. 

 

Hlavné ciele reedukačnej činnosti: 
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- dôsledná diagnostika dieťaťa 

- voľba vhodných psychoterapeutických a reedukačných potrieb, jednotné pôsobenie 

- aplikácia reedukačných postupov do výchovnej praxe, spolupráca škola - výchova 

- cielené pôsobenie na problémové zložky dieťaťa, 

- rozvíjanie pozitívnych stránok osobnosti dieťaťa (pozitívna motivácia, záujmová činnosť) 

- postupné zapájanie detí do života spoločnosti (akcie, podujatia). 

Klienti mali možnosť zúčastňovať sa na rôznych podujatiach, stretávať sa s 

rovesníkmi, prezentovať a rozvíjať svoj talent. Spoluprácu s Mestom Vráble prezentujú 

výsledky práce chovancov na rôznych spoločenských, športových  a pracovných aktivitách 

organizovaných mestom. Už šesť rokov sa RC stará o čistotu a úpravu zelene pre budovou 

RC, na dvore Zubnej polikliniky. Pravidelne sa zapájame do čistenia okolia potoka a parku 

pred budovou RC. Najväčšie úspechy, ktoré dosahujú klienti RC sú v oblasti športu a tanca. 

Zúčastnili sa rôznych prehliadok a vystúpení v rámci mesta, okresu, Nitrianskeho kraja aj SR, 

pričom získali viaceré ocenenia. 

V rámci projektu Erasmus sa 8 chlapcov zúčastnilo vzdelávacieho pobytu v Poľsku. 

V roku 2018 RC Vráble organizovalo celoslovenské Športové hry chlapcov RC a DC, čím 

sme zviditeľnili mesto Vráble nielen ako organizátori, ale aj ako úspešní športovci. Špeciálna 

základná škola (ŠZŠ) – Uskutočňuje sa v nej výchova a vzdelávanie podľa vzdelávacích 

programov pre deti a žiakov s mentálnym postihnutím. ŠZŠI Nám. Kpt. Nálepku – Bola 

zriadená ako Osobitná škola internátna, zameraná na výchovu a vzdelávanie mentálne 

postihnutých detí, v sedemdesiatych rokoch 20. storočia. Okrem plnenia povinnej školskej 

dochádzky pracovali žiaci v záujmových krúžkoch, zapájali sa do športových, umeleckých 

súťaží a súťaží zručnosti.  

 

Špeciálna základná škola (ŠZŠ) – uskutočňuje sa v nej výchova a vzdelávanie podľa 

vzdelávacích programov pre deti a žiakov s mentálnym postihnutím. 

 

 ŠZŠI Nám. Kpt. Nálepku  

 

Bola zriadená ako Osobitná škola internátna, zameraná na výchovu a vzdelávanie 

mentálne postihnutých detí, v sedemdesiatych rokoch 20. storočia. Okrem plnenia povinnej 

školskej dochádzky pracovali žiaci v záujmových útvaroch, zapájali sa do športových, 

umeleckých  súťaží zručnosti. Okrem plnenia školského vzdelávacieho programu sa žiaci 

zapájali do krúžkovej činnosti a navštevovali tvorivé dielne v Nitrianskej galérii. V škole je 

vysoké percento žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia a preto pedagogickí 

zamestnanci školy organizovali množstvo aktivít s cieľom eliminovania problémov uvedenej 

skupiny žiakov.  

 

Školské zariadenia výchovného poradenstva a prevencie 

 

Školské zariadenia výchovného poradenstva a prevencie – vykonáva sa v nich 

najmä psychologická, pedagogická, špeciálno-pedagogická vrátane logopedickej a liečebno-

pedagogickej činnosti a sociálna činnosť zameraná na optimalizáciu výchovného, 

vzdelávacieho, psychického, sociálneho a kariérového  vývinu detí od narodenia až po 
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ukončenie prípravy na povolanie. Osobitnú starostlivosť venujú deťom so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami. Poradenské služby poskytujú aj zákonným zástupcom detí 

a pedagogickým zamestnancom. Patrí sem centrum pedagogicko-psychologického 

poradenstva a prevencie a centrum špeciálno-pedagogického poradenstva. 

 Centrum špeciálno-pedagogického poradenstva – poskytuje komplexnú špeciálno-

pedagogickú činnosť, psychologickú, diagnostickú, poradenskú, rehabilitačnú, 

preventívnu, metodickú, výchovno-vzdelávaciu a inú odbornú činnosť a súbor 

špeciálno-pedagogických intervencií deťom so zdravotným znevýhodnením vrátane 

detí s vývinovými poruchami  s cieľom dosiahnuť optimálny rozvoj ich osobnosti  a 

sociálnu integráciu. 

 Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie - poskytuje 

komplexnú psychologickú, špeciálno-pedagogickú, diagnostickú, výchovnú, 

poradenskú a preventívnu starostlivosť deťom okrem detí so zdravotným postihnutím 

najmä v oblasti optimalizácie ich osobnostného, vzdelávacieho a profesijného vývinu, 

starostlivosti o rozvoj nadania, eliminovania porúch psychického vývinu a porúch 

správania. Zákonným zástupcom a pedagogickým zamestnancom poskytuje 

poradenské služby. 

 Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie – je zriadené ako 

alokované pracovisko Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie 

v Nitre, ul. J. Vuruma č.2, so sídlom v objekte Polikliniky Vráble, Moravská ul. č. 

512. 

 

Tabuľka 2 Prehľad počtu žiakov v jednotlivých zariadeniach k 15.9.2018: 

 

Názov zariadenia Počet žiakov k 15.9.2018 

  

Materské školy  

MŠ Lúky 107 

MŠ v ZŠ Lúky 73 

MŠ Hlavná 40 

MŠ Horný Ohaj 24 

MŠ Levická 40 

Súkromná MŠ YES 36 

Materské školy spolu 320 

  

Základné školy  

ZŠ s MŠ Lúky 436 

ZŠ Levická 325 

ZŠ s MŠ V. Záborského 218 

ZŠ sv. Vojtecha 100 

Základné školy spolu 1079 

  

ZUŠ 237 
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Stredné školy  

SOŠT 237 

Gymnázium 159 

Stredné školy spolu 396 

  

Špeciálne výchovné 

zariadenia 

 

Reedukačné centrum 37 

Špeciálna základná škola 22 

  

 

 

1.8  Zdravotníctvo 

      Mesto Vráble nie je organizačne napojené na riadenie zdravotnej starostlivosti pre 

občanov Vrábeľ a ďalších 11 spádových obcí. Mesto je však vlastníkom 2 zdravotníckych 

budov a pre svojich občanov a občanov okolitých obcí sa snaží vytvárať vhodné podmienky  

pre zdravotnú infraštruktúru. Jednotlivé ambulancie pôsobiace v meste Vráble sú riadené 

samostatne príslušným lekárom. Úradné rozhodnutia o povolení prevádzkovania ambulancie 

vydáva Nitriansky samosprávny kraj, ktorý zároveň sleduje dodržiavanie príslušnej 

legislatívy. Asociácia súkromných lekárov Slovenska a Slovenská lekárska komora sú 

ďalšími orgánmi, ktoré ovplyvňujú zabezpečovanie zdravotnej starostlivosti. V prípade 

sťažností na nedostatočnú zdravotnú starostlivosť pochybenia lekárov sa môžu občania 

obrátiť na Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou.  

 

Zdravotná starostlivosť v meste je poskytovaná v piatich zariadeniach:  

 Poliklinika na Moravskej ulici /majetok mesta získaný 1.1.2005 bezodplatným 

prevodom z FNM na základe rozhodnutia MH SR, mesto prenajíma priestory 

súkromným lekárom/. V poliklinike na Moravskej ulici má svoju ambulanciu 9 

zmluvných lekárov. 

 

 Poliklinika na Námestí Kapitána Nálepku /majetok mesta získaný 1.1.2005 

bezodplatným prevodom z FNM na základe rozhodnutia MH SR, mesto prenajíma 

priestory súkromným zubným lekárom/. V poliklinike na Námestí Kapitána Nálepku 

má ambulanciu 5 zmluvných zubných lekárov a dvaja zubní technici. V budove 

polikliniky sa tiež nachádzajú 2 nájomné byty, priestory Reedukačného centra 

a materského centra Chrobáčik. 

 

 Centrum zdravia na Moravskej ulici – je v súkromnom vlastníctve, priestory sú 

prenajímané pre všeobecných, detských aj odborných lekárov. V objekte je 

prevádzkovaná aj lekáreň Veronika. 
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 Budova na Hlavnej ulici 847/35 – nie je majetkom mesta. Ambulancie sú 

prenajímané odborným lekárom a lekárni PLUS. 

 

 Budova na Krátkej ulici 169/4 – nie je majetkom mesta, priestory sú prenajímané 

jednej odbornej ambulancií a lekárni Nérium. 

 

Zoznam ambulancií pôsobiacich v meste Vráble: 

 

 praktickí lekári,  

 pediatria  

 stomatológia,  

 gynekológia,  

 interná ambulancia,  

 očná ambulancia,  

 rehabilitácie,  

 neurológia, 

 otorynolaringológia,  

 pneumoftizeológia,  

 chirurgia, 

 diabetológia,  

 ortopédia,  

 urológia,  

 psychológia,  

 psychiatria,  

 zubné laboratórium,  

 biochemické laboratórium,  

 rádiodiagnostické pracovisko, 

 imunológia a alergológia.  

 

       V meste Vráble je od 1. júla 2006 zriadená stanica Rýchlej lekárskej pomoci. Slúži 

len na výjazd k stavom ohrozenia života ako sú napr. srdcové infarkty, havárie, ťažké úrazy, 

živelné pohromy. V ostatných prípadoch môžu občania navštíviť pohotovostnú službu vo 

Fakultnej nemocnici v Nitre. Okrem lekárov starajúcich sa o zdravie občanov pôsobia v meste 

Vráble traja veterinári. V meste sa nachádzajú 4 lekárne. 

Mesto Vráble už od roku 2006 každý rok organizuje „primátorskú kvapku krvi“. V roku 2018 

boli vykonané 3 odbery krvi, ktorých sa zúčastnilo 199 darcov.  
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1.9 Sociálne zabezpečenie 

Mesto Vráble poskytuje, alebo zabezpečuje sociálne služby: 

 Sociálna služba krízovej intervencie 

 terénna sociálna služba krízovej intervencie 

 Sociálna služba na podporu rodiny s deťmi 

 pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa 

 služba na podporu zosúlaďovania rodinného života a pracovného života 

 služba na podporu zosúlaďovania rodinného života a pracovného života 

v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa 

 Sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého 

zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 

dôchodkového veku, 

 poskytovanie sociálnej služby v zariadeniach pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané 

na pomoc inej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek 

 sociálna služba v dennom stacionári poskytovaná fyzickej osobe, ktorá je 

odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas dňa 

 domáca opatrovateľská služba 

 požičiavanie pomôcok 

 Sociálne služby s použitím telekomunikačných technológií  

 monitorovanie a signalizácia potreby pomoci 

 Podporné služby 

 odľahčovacia služba 

 pomoc pri zabezpečovaní opatrovníckych práv a povinností 

 poskytovanie sociálnej služby v jedálni 

 donáška stravy 

Mesto Vráble v sociálnej oblasti: 

 realizuje sociálny program mesta Vráble v súlade s prijatým rozpočtom mesta, 

 spolupracuje so štátnou správou, samosprávou, s fyzickými a právnickými osobami a 

ďalšími organizáciami, ktoré pôsobia v sociálnej oblasti, podieľa sa na tvorbe a 

realizácii projektov v sociálnej oblasti a riešení sociálnej problematiky na území 

mesta, 

 poskytuje sociálne poradenstvo, 
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 vykonáva šetrenia rodinných a osobných pomerov, 

 zabezpečujeme odbornú garanciu sociálnej služby poskytovanej v dennom stacionári  

 poskytuje súčinnosť komisii sociálnej, bytovej a zdravotníckej, 

 zverejňuje informácie o sociálnych službách, 

 vypracováva všeobecne záväzné nariadenia o sociálnych službách, 

 vypracováva všeobecne záväzné nariadenia o podmienkach prideľovania nájomných 

bytov obstaraných s použitím verejných prostriedkov, 

 zabezpečuje a organizuje nevyhnutnú sociálnu pomoc v čase náhlej núdze spôsobenej 

živelnou pohromou, haváriou alebo inou udalosťou, 

 vykonáva návštevy - šetrenia u sociálne odkázaných, 

 vykonáva návštevy u umiestnených občanov v zariadeniach sociálnych služieb 

a v zariadeniach pre seniorov, 

 prejednáva správne delikty, vydáva rozhodnutie o správnom delikte Zák. č. 219/1996 

Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke 

protialkoholických záchytných  izieb (ukladá pokarhanie mladistvým, ukladá pokutu 

zákonným zástupcom maloletých), 

 zabezpečuje v súlade so zákonom č. 417/2013 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov a VZN č. 05/2014 a VZN č. 01/2018 plnenie 

sociálnej politiky v našom meste v rámci schváleného sociálneho programu a to v 

oblasti starostlivosti o sociálne slabých jednotlivcov, rodiny, starostlivosti o starých, 

chorých a spoločensky neprispôsobivých občanov mesta, 

 zabezpečuje poskytnutie permanentiek na masáže a pedikúru a futbalové zápasy pre 

dôchodcov, 

 vedie bytovú agendu v oblasti žiadateľov o byty vrátane prijímania žiadostí  

o poskytnutie nájomných bytov a zabezpečuje ich zaradenie do poradovníka  

v súlade s prijatými smernicami a pravidlami schválenými mestským zastupiteľstvom, 

 plní všetky ďalšie úlohy sociálneho programu mesta vyplývajúce  

zo schváleného rozpočtu Mestského zastupiteľstva vo Vrábľoch (letné detské 

pobytové tábory, letné detské dochádzkové tábory, zájazdy pre dôchodcov, zdravotne 

postihnutých, vzdelávanie seniorov, zájazdy na kúpaliská v letných mesiacoch, zľavy 

na kultúrne podujatia, atď.) 

 poskytuje alebo zabezpečuje potrebné a vhodné sociálne služby pre občanov aj s 

prihliadnutím na platnú legislatívu, 

 navrhuje poskytovanie sociálnych služieb pre občanov mesta, 

 vyhľadáva občanov, ktorým treba poskytnúť sociálnu službu, 

 poskytuje odborné, obslužné a ďalšie činnosti v zmysle platnej legislatívy, 

 vydáva rozhodnutia v mene mesta ako správneho orgánu v konaniach  

o odkázanosti na sociálnu službu, zániku odkázanosti na sociálnu službu,  

o povinnosti hradiť úhradu za sociálnu službu rodičov alebo detí podľa platnej 

legislatívy, 

 vedie potrebnú evidenciu v oblasti sociálnych služieb v zmysle platnej legislatívy, 

 žiada o zápis do registra sociálnych služieb, 

 vykonáva posudkovú činnosť v zmysle platnej legislatívy, 
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 poskytuje štatistické údaje z oblasti poskytovania sociálnych služieb, 

 utvára podmienky na podporu komunitného rozvoja v oblasti sociálnych služieb, 

 spolupracuje s organizáciami ťažko zdravotne postihnutých občanov, 

 spolupracuje s organizáciami združujúcich seniorov, 

 vykonáva odborné poradenstvo pri riešení rodinných a sociálnych problémov pre 

všetkých občanov mesta, 

 vykonáva inštitút osobitného príjemcu dávky v hmotnej núdzi a štátnych sociálnych 

dávok, vedie ich evidenciu a pôsobí aj v spolupráci so štátnymi orgánmi pri 

odstraňovaní prekážok podmieňujúcich navrátenie dávok do rodiny, 

 sleduje účelné využitie vyplatenej dávky a príspevkov priamo v prirodzenom prostredí 

občana, 

 zabezpečuje, prípadne finančne prispieva na pohreb občana prihláseného  v meste k 

trvalému pobytu, ktorý nemal žiadnych príbuzných, resp. jeho rodina je sociálne 

odkázaná a nemá finančné prostriedky na zabezpečenie pohrebu, 

 poskytuje informácie o možnosti stravovania dôchodcov na území mesta, 

 vykonáva funkciu majetkového opatrovníka pre deti, v prípadoch,  

keď sú ohrozené záujmy maloletého dieťaťa súvisiace so spravovaním jeho majetku, 

 vykonáva úlohu náhradného príjemcu prídavkov na deti, 

 vydáva nákupné poukážky pre dobrovoľných darcov krvi. 

 

V rámci opatrovateľskej služby: 

 poskytuje alebo zabezpečuje poskytovanie opatrovateľskej služby, 

 rozhoduje o odkázanosti na sociálnu službu v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení 

neskorších predpisov, najmä na odkázanosť na sociálnu službu v zariadení pre 

seniorov, na opatrovateľskú službu, 

 rozhoduje o povinnosti občana, príp. rodičov, detí a iných osôb platiť úhradu  

za sociálnu službu v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, 

 vyhotovuje posudok o odkázanosti za sociálnu službu a komplexne zabezpečuje 

posudkovú činnosť v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, 

 uzatvára zmluvu o poskytovaní sociálnej služby, o zabezpečení sociálnej služby v 

zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, 

 organizačne zabezpečuje a efektívne koordinuje výkon opatrovateľskej služby, 

 riadi, koordinuje a metodicky usmerňuje pracovníkov opatrovateľskej služby vo 

svojom zverenom obvode, ktorí vykonávajú opatrovateľskú službu v domácnostiach 

občanov, 

 vedie evidenciu pracovníkov opatrovateľskej služby, 

 vyhľadáva občanov vhodných pre výkon opatrovateľskej služby a pripravuje podklady 

pre ich výkon, 

 vedie evidenciu:       

a) posudkov o odkázanosti na sociálnu službu podľa stupňa odkázanosti FO 

na pomoc inej FO, 
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        b) vydaných rozhodnutí na zverenom úseku činnosti, 

        c) prijímateľov sociálnych služieb na zverenom úseku činnosti, 

 zabezpečuje pre občanov v dôchodkovom veku a ŤZP rozvoz obedov do ich 

domácnosti. 

 

V oblasti sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately:  

 vykonáva opatrenia zamerané na predchádzanie vzniku porúch psychického, 

fyzického a sociálneho vývinu detí a plnoletých fyzických osôb, 

 vykonáva opatrenia na obmedzenie a odstraňovanie negatívnych vplyvov, ktoré 

ohrozujú psychický, fyzický a sociálny vývin detí a plnoletých fyzických osôb, 

 vykonáva funkciu majetkového opatrovníka, poručníka na základe rozhodnutia súdu, 

 vykonáva opatrenia na zabezpečenie práv a právom chránených záujmov dieťaťa, 

 spolupôsobí pri výkone uložených výchovných opatrení, 

 spolupôsobí pri pomoci deťom, pre ktoré sa vykonáva sociálna kuratela a podieľa sa 

na spracovaní plánu sociálnej práce s dieťaťom, 

 spolupôsobí pri úprave a obnove rodinných pomerov dieťaťa finančnou podporou, 

 poskytuje rodičovi dieťaťa, alebo osobe, ktorá sa oň stará a bolo mu zo starostlivosti 

odňaté (môže poskytnúť) príspevok na dopravu do zariadenia, v ktorom je dieťa 

umiestnené, za účelom na podporu úpravy a zachovania vzťahov medzi nimi, 

 poskytuje dieťaťu príspevok na tvorbu úspor na osobitný účet dieťaťa, ktoré bolo 

umiestnené do detského domova, 

 poskytuje finančné prostriedky, ktoré vyčlení zo svojho rozpočtu, na úpravu a obnovu 

rodinných pomerov dieťaťa vrátane bytových a sociálnych, príp. na vyhľadanie FO, 

ktorej možno zveriť dieťa do osobnej starostlivosti, 

 poskytuje informácie a poradenstvo fyzickej osobe, ktorá má záujem stať sa pestúnom 

alebo osvojiteľom, 

 poskytuje pomoc pri úprave vzájomných vzťahov medzi dieťaťom a rodičom, ak bolo 

vyňaté z rodinnej starostlivosti, 

 poskytuje pomoc dieťaťu v naliehavých prípadoch, najmä ak je ohrozený jeho život, 

zdravie alebo priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin, 

 poskytuje pomoc dieťaťu alebo plnoletej FO ohrozenej správaním člena/ov rodiny 

alebo iných FO, 

 poskytuje pomoc mladému dospelému po skončení ústavnej starostlivosti, 

 poskytuje súčinnosť orgánom SPOaSK pri zisťovaní rodinných, bytových a 

sociálnych pomerov dieťaťa a jeho rodiny na účely vykonávania opatrení SPOaSK, 

 poskytuje súčinnosť zariadeniu pri zabezpečovaní osamostatňovania mladého 

dospelého, 

 podieľa sa na vypracovaní plánu sociálnej práce s rodinou dieťaťa, ktorého súčasťou 

je sledovanie psychického, fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa, 

 vyhľadáva osoby, ktorým by bolo možné zveriť dieťa do starostlivosti, 
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 vyjadruje sa k spôsobu života FO, ktorá má záujem stať sa pestúnom alebo 

osvojiteľom a k osobe, ktorá vykonáva funkciu opatrovníka v zmysle zákona  

o rodine, 

 navrhuje súdu nariadenie, zrušenie ústavnej starostlivosti, 

 vedie evidenciu detí, rodín a plnoletých FO, pre ktoré sa vykonávajú opatrenia 

SPOaSK, 

 najmenej 1x za 6 mesiacov predkladá orgánu SPOaSK správu o sociálnej situácii u 

rodičov dieťaťa, zhodnotenie podmienok návratu do rodinného prostredia a oznamuje 

možnosť zverenia dieťaťa do osobnej starostlivosti inej FO ako rodiča, 

 spolupracuje s akreditovanými subjektmi na vykonávanie opatrení SPOaSK  

pre maloletých aj plnoletých. 

 

Všetky sociálne služby poskytované v meste Vráble sú pre našich občanov dotované. 

Nosnou sociálnou službou, ktorú mesto v súčasnosti poskytuje svojim občanom je 

opatrovateľská služba. Počas roka opatrovateľky odpracovali u seniorov 13 630 hodín 

opatrovateľskej služby. Ako doplnkové služby sa ponúkajú masáže a pedikúra. Každoročne sa 

v rozpočte mesta vyčleňuje príspevok na permanentky na futbal. Najvyužívanejšou sociálnou 

službou poskytovanou na území mesta Vráble je stravovanie, ktoré sa realizuje v spolupráci 

s n. o. SOCIETA. V roku 2018 boli zabezpečené  pre občanov 41 065 obedov. Pre imobilných 

občanov sa zabezpečuje aj rozvoz stravy do jednotlivých domácností. Počas roka bolo 

zabezpečených 18 675 donášok obedov do domácností odkázaných občanov. 

V meste sa poskytuje aj moderná sociálna služba - monitorovanie a signalizácia potreby 

pomoci prostredníctvom jednotky domáceho tiesňového volania. Je to sociálna služba 

poskytovaná v domácom prostredí občanom s trvalým pobytom vo Vrábľoch. Pri využívaní 

tejto služby môže klient zostať čo najdlhšie vo svojom domácom prostredí a v spolupráci 

s rodinou, blízkym sociálnym prostredím a profesionálmi má zaistenú pomoc v čase krízy. Od 

júla 2014 sa pre občanov výrazne znížila aj mesačná platba za túto sociálnu službu.  

V spolupráci so Strednou odbornou školou technickou vo Vrábľoch bol zrealizovaný 

projekt vzdelávania seniorov v oblasti počítačových zručností. Hlavnými cieľmi projektu bolo 

vzdelávanie seniorov bez bariér a medzigeneračná spolupráca. Vedľajšími cieľmi je podpora 

aktívneho životného programu v starobe a vzdelávanie sa v telekomunikačných 

technológiách.  

V rámci sociálneho programu boli pripravované pre občanov mesta počas leta zájazdy na 

kúpaliská.  

Zamestnanci soc. referátu vykonávali počas celého roka šetrenia v rodinách. Kladie sa 

dôraz na aktívnu prácu s rodinami. Nezávisle od týchto šetrení sa uskutočňujú návštevy 

u starších seniorov. V roku 2018 sa zrealizovalo 61 šetrení u starších občanov Vrábeľ. 

Prostredníctvom n. o. SOCIETA poskytuje mesto Vráble občanom sociálnu službu 

požičiavanie pomôcok a od roku 2014 poskytuje aj sociálna služba denného stacionára. Od 
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zahájenia činnosti vykonáva mesto prostredníctvom svojich zamestnancov odbornú garanciu 

tejto sociálnej služby. 

V rámci rozpočtu mesta sú pripravené položky, ktoré sú určené na pomoc seniorom 

v krízových situáciách. Jednou z možných foriem môže byť aj jednorazová dávka sociálnej 

pomoci, finančná pomoc pri úmrtí v rodine, prípadne – za špecifických podmienok aj úhrada 

ekonomicky oprávnených nákladov v zariadení pre seniorov. Pomôcť rodine sa dá 

prostredníctvom mimoriadnej dávky na liečbu závažného ochorenia, prípadne na kúpeľnú 

liečbu nezaopatreného dieťaťa. 

V spolupráci so Slovenským Červeným krížom, Miestnym spolkom vo Vrábľoch mesto 

počas roka viackrát spolupracovalo na Primátorskej kvapke krvi. Počas roka sa sociálne 

odkázaným rodinám a seniorom odovzdávali textilné balíčky a na konci roka aj potravinové a 

vitamínové. 

Koniec roka bol aj obdobím návštev vrábeľských seniorov, ktorí sú umiestnení 

v zariadeniach sociálnych služieb. Návštevy uskutočnili zamestnanci oddelenia v šiestich 

zariadeniach pre seniorov, niektorých návštev sa zúčastnila aj predsedníčka sociálnej, bytovej 

a zdravotníckej komisie MsZ vo Vrábľoch a členka miestneho SČK.  

V meste sa zorganizovalo aj stretnutie jubilantov spojené s kultúrnym programom.  

 

1.10 Kultúra a šport 

Zabezpečovanie kultúrnych podujatí a spolupodieľanie sa na organizácii kultúrnych, 

spoločenských a športových akcií je úlohou samosprávy. Spolupracuje pri tom  

so spoločenskými organizáciami, vzdelávacími inštitúciami, záujmovými združeniami  

a občanmi. 

Základnou osnovou je Kultúrno-spoločenský kalendár mesta Vráble. Mesto organizuje 

a podieľa sa na organizovaní podujatí, ktoré sú súčasťou Kultúrno-spoločenského kalendára, 

ale  organizuje aj ďalšie. Mesto úzko spolupracuje s komisiou kultúry a komisiou športu pri 

MsZ. 

Mesto prijíma žiadosti o dotácie na podporu telovýchovy a športu, kultúrno–spoločenských 

aktivít a na podporu záujmovo–spoločenských organizácií a združení, následne ich predkladá 

do príslušných komisií a po uskutočnení podujatia kontroluje zúčtovanie dotácie. 

 

Rok 2018 sa začal 1. januára  Novoročným ohňostrojom. V roku 2018 Mesto 

usporiadalo, alebo sa podieľalo na príprave viacerých kultúrno-spoločenských a športových 

akcií, ako napr. Novoročný halový futbalový turnaj, Vrábeľská liga, Vrábeľská zabíjačka. 

Predstavitelia samosprávy a občania mesta si uctili padlých v II. svetovej vojne v Deň 

vojnových obetí. Pre deti a rodičov bolo pripravené slávnostné Uvítanie detí.  V rámci osláv 

Dňa učiteľov sa odovzdávali uznania oceneným pedagógom. Mesto začalo organizovať 

spoločensko-zábavné podujatie Stavanie Mája. Slovenský zväz záhradkárov a Združenie 
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vrábeľských vinohradníkov s podporou mesta zorganizovali spoločensko-osvetové podujatie 

Víno Vráble. Tretí rok sa organizuje podujatie: Otváranie fontán, ktoré sa uskutočňuje na 

Čerešňovom námestí a je sprevádzané bohatým kultúrnym programom. Na ihrisku v mestskej 

časti Dyčka bol v júni spolu s ďalšími subjektmi organizovaný bohatý program na  Deň detí. 

S finančnou podporou mesta sa počas tohto dňa uskutočnil aj slovenský  rekord v počte 

trasených tortičiek.  

V roku 2018 boli v spolupráci s vrábeľskými vinohradníkmi opäť usporiadané 

Slávnosti sv. Urbana ako – V. ročník Otvorených vrábeľských pivníc. 

Začiatkom leta bol pre občanov pripravený džezový festival Jazz Fest. V závere mesiaca jún 

sa uskutočnili Medzinárodné cyklistické etapové preteky mládeže, ktorých jedna z etáp viedla 

aj cez naše mesto. Kultúrnymi vystúpeniami bol spestrený aj tradičný Vrábeľský jarmok.  

V časti Horný Ohaj sa uskutočnil futbalový turnaj a na Dyčke sa uskutočnil ďalší ročník 

Futbalového turnaja o putovný pohár primátora mesta Vráble.  V júli sa oceňovalo aj 

v športovej oblasti na podujatí Športovec roka. Počas prázdninových mesiacov boli každý 

víkend ponúkané v rámci Kultúrneho leta podujatia rôzneho typu pre všetky vekové 

kategórie. Počas týchto mesiacov boli zorganizované koncerty domácich kapiel, speváckych 

zoskupení, ale aj divadelné predstavenie pre deti. Kultúrne leto bolo najväčšou sériou 

podujatí, ktoré sme pripravili občanom. V rámci dvojmesačného podujatia vystúpili viaceré 

kapely a hudobné zoskupenia a bol zabezpečený program pre všetky vekové  a žánrové 

kategórie. V júli sa uskutočnila súťaž o najsilnejšieho muža Vrábeľ pod názvom Pohár 

Vrábeľského Valibuka  a v časti Dyčka bolo podujatie Nočná hasičská súťaž o putovný pohár 

primátora mesta Vráble. 

Pre mladých sa uskutočnilo tradičné veľké hudobné podujatie Rock Show Vráble. 

Spestrením leta bolo podujatie Dni folklóru, ktoré organizovala MsO Jednoty dôchodcov 

v spolupráci s mestom. V časti Horný Ohaj sa uskutočnil Ohajský gastrofest. Na konci 

augusta Mesto zorganizovalo pietnu spomienku pri pomníku padlých, ktorá bola venovaná 

73. výročiu Slovenského národného povstania V úvode mesiaca september sa na ihrisku na 

Dyčke uskutočnil II. ročník turnaja v malom futbale mužov. Tenisový turnaj amatérov  - 

mužov sa uskutočnil ako I. ročník tohto podujatia a v závere mesiaca boli za mimoriadne 

vysokej účasti návštevníkov zorganizované tradičné Slávnosti vinobrania. V areáli 

základných škôl na Levickej ulici  sa uskutočnil II. ročník Olympiády pre žiakov vrábeľských 

základných škôl a stredných škôl, do ktorej sa zapojilo vyše sto žiakov a ostatní ich 

povzbudzovali. Najlepší si odniesli medaily a diplomy.  

Mesto Vráble sa podieľalo na organizovaní a finančnom zabezpečení veľkej 

medzinárodnej speváckej súťaže Iuventus Canti, ktorej hlavným organizátorom je Základná 

umelecká škola Imricha Godina. ZO SZCH v spolupráci s mestom zorganizovala Obvodnú 

výstavu zvierat. 

V októbri mali občania možnosť zúčastniť sa Hodových koncertov. Koncert sakrálnej 

hudby sa konal vo Farskom kostole a v spolupráci s Mládežníckym parlamentom sa na 

Čerešňovom námestí uskutočnil Lucie Bílej. V časti Horný Ohaj sa v novembri uskutočnilo 

ZNOVUVYSVÄTENIE zrekonštruovanej PIETY. V závere roka  sa uskutočnilo Stretnutie 

jubilantov a oslavy výročia mesta vyvrcholili Slávnostným zastupiteľstvom pri príležitosti 

prvej písomnej zmienky o meste, kde sa oceňovali významní občania.  
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Záver roka bol opäť spojený s Vítaním Mikuláša a rozsvecovaním stromčeka  

na Čerešňovom námestí. Mesto pripravilo Vianočné benefičné trhy, ktoré sa opäť tešili 

veľkému záujmu a Vianočné mestečko, kde bol každý deň pripravený kultúrny program pre 

všetky vekové kategórie. Súčasťou atmosféry bolo aj zapaľovanie sviec na adventnom venci 

na Čerešňovom námestí. Pre športovcov sa zorganizoval Vianočný futbalový turnaj hráčov 

nad 35 rokov a  Pohárový turnaj Vrábeľskej miniligy.  

 

Mesto Vráble zabezpečuje výstavy uskutočňované v priestoroch Stoličného domu. 

V roku 2018 boli v Stoličnom dome pripravené výstavy: 

 

Výstava Mgr. Art. Gabriely Antalovej   výstava obrazov 

Výstava obrazov Pavla Nagya    výstava obrazov 

Vianočná výstava      tematická výstava 

 

Mestská knižnica   

 

Mestská knižnica vo Vrábľoch je univerzálnou verejnou knižnicou, ktorá 

zhromažďuje, spracováva a sprístupňuje knižničný fond svojim čitateľom. Knižnica s viac 

ako dvadsaťsedemtisícovým knižným fondom a internetom prístupným pre verejnosť je 

informačným centrom pre  obyvateľov mesta Vráble a obyvateľov  obcí zo širokého okolia 

mesta Vráble. 

 

Knižnica  poskytuje svojim používateľom tieto druhy služieb: 

 Absenčné výpožičky kníh a periodík  

 Prezenčné výpožičky kníh a periodík 

 Medziknižničné výpožičné služby 

 Internet  pre čitateľov zadarmo 

 Wifi pripojenie k internetu v priestoroch knižnice a vonku v okolí budovy knižnice 

 Bibliograficko-informačné služby 

 Organizovanie kultúrno-vzdelávacích podujatí pre čitateľov 

 

Stav knižničného fondu v Mestskej knižnici vo Vrábľoch  k 31.12. 2018 bol  

27 730 kníh. Prírastok kníh v roku 2018 bol 803 kníh. Z knižničného fondu bolo vyradených 

634  opotrebovaných kníh. Katalóg kníh je čitateľom prístupný na internete na stránke 

knižnice http://kniznica.vrable.sk. 

V roku 2018 sa do knižnice zapísalo spolu 1 207 čitateľov. Z toho bolo 641 čitateľov 

zapísaných v oddelení pre dospelých čitateľov a 566 čitateľov bolo zapísaných v oddelení pre 

deti. Z celkového počtu 1 207 čitateľov bolo 797 čitateľov zapísaných z mesta Vráble a 410 

čitateľov z okolitých obcí.  

Celkový počet výpožičiek v roku 2018 v knižnici dosiahol počet 28 909 výpožičiek kníh 

a periodík. V roku 2018 Mestská knižnica vo Vrábľoch pripravila pre čitateľov 71 kultúrno-

vzdelávacích podujatí, ako sú hodiny knihovnícko-informatickej výchovy knižnici, autorské 

http://kniznica.vrable.sk/
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besedy, besedy o knihách, rozprávkové   dopoludnia, prechádzky so študentmi  po 

pamätihodnostiach  mesta Vráble a  iné. Týchto podujatí sa zúčastnilo 1 406 návštevníkov.  

 V priestoroch knižnice bolo v roku 2018 nainštalovaných  18 výstav prác žiakov 

a študentov vrábeľských škôl a 11 výstav kníh. Mestská knižnica vo Vrábľoch sa svojimi 

akciami zapojila do celoštátneho podujatia 19. ročníka Týždňa slovenských knižníc od 5. 

marca do 9. marca 2018. V roku 2018 knižnica získala dotáciu 3 500 Eur z dotačného 

systému Fondu na podporu umenia  na projekt Nové knihy pre čitateľov. Z dotácia bolo 

zakúpených 339 nových kníh beletrie a náučnej literatúry pre deti, pre mládež a pre dospelých 

čitateľov,  ktoré doplnili a obohatili knižničný fond. 

 

1.11 Dobrovoľný hasičský zbor 

Povinnosť obcí založiť obecný hasičský zbor v obciach nad 500 obyvateľov určuje 

Zákon č. 314/2004 Z.z. v znení neskorších predpisov, v znení neskorších predpisov, 

konkrétne § 15 odsek 1 písmeno b). Toto písmeno taktiež ukladá mestu povinnosť materiálne 

zabezpečiť akcieschopnosť zboru. 

Obecný hasičský zbor vykonáva záchranné práce pri požiaroch, povodniach a iných 

haváriách, podľa vybavenia jednotky. Z praxe je zrejmé, že hlavne pri veterných smrštiach              

a povodniach nie je možné pokrytie územia okolia mesta Vráble iba jednotkou okresného 

riaditeľstva HaZZ v Nitre - vysunuté pracovisko Vráble, preto je obyvateľom k dispozícii aj 

obecný hasičský zbor. 

Dobrovoľný hasičský zbor je základným článkom organizácie s názvom Dobrovoľná 

požiarna ochrana Slovenskej republiky, ktorá je občianskym združením. Všetci členovia 

zboru vykonávajú povinnosti spojené s jeho chodom bez nároku na honorár vo svojom 

voľnom čase. Niektorí členovia Dobrovoľného hasičského zboru, sú zaradení do Obecného 

hasičského zboru - zásahového družstva.  Dobrovoľný hasičský zbor Dyčka na základe 

Štatútu o obecnom hasičskom zbore v Dyčke vykonáva činnosť obecného hasičského zboru 

mesta Vráble. Svojimi výdavkami je napojený na rozpočet mesta Vráble. 

1.12 Hospodárstvo  

 Priemyselný park vo Vrábľoch je prvý z priemyselných parkov na Slovensku. 

Bezprostredne niekoľko dní po schválení zákona,  na základe ktorého bolo možné 

systematicky budovať  priemyselné parky, bol zámer na výstavbu tohto priemyselného parku 

schválený vládou SR ako úplne prvý s konkrétnou finančnou dotáciou z pozície štátu. Štát 

vstúpil do budovania parku až v samotnom závere výstavby prvého výrobného závodu, keď 

prispel tromi miliónmi korún na vybudovanie križovatky a časti prístupovej komunikácie           

zo štátnej cesty, čím zároveň sprehľadnil a skvalitnil dopravný uzol Zlaté Moravce – Nitra – 

Vráble.  

 Podnet na výstavbu parku vzišiel od holandskej firmy United Parts Slovakia, ktorá sa 

od roku 1995 zaoberala výrobou automobilových komponentov v prenajatých priestoroch 

bývalého podniku Tesla Vráble. Vedenie firmy oslovilo investorov, ktorí založili v roku 1999 

spoločnosť Industrie und Gewerbepark Vráble, s.r.o. so stopercentnou nemeckou účasťou. Tá 

http://www.dhzdycka.sk/file/2/zakon-314_2004-z.z..rtf
http://www.dhzdycka.sk/file/3/statut-obecneho-hasicskeho-zboru-v-mestskej-casti-dycka--upraveny.doc
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v januári roku  2000 odkúpila od mesta Vráble pozemok so zámerom postaviť na ňom            

a prenajímať výrobné závody.  

 Spoločnosť IGP Vráble, s. r. o., počas výstavby prvého výrobného závodu vybudovala 

na celom území budúceho parku všetky inžinierske siete v hodnote za viac ako dvanásť 

miliónov korún. V areáli je strednotlakový rozvod plynu, prípojky na vodu a kanalizáciu, 

komunikácia pre kamiónovú dopravu. S dotáciou od vlády čiastka na infraštruktúru 

predstavuje spolu vyše štyridsať miliónov, čo však nie je ešte stále konečný súčet. Celková 

výška rozpočtu na infraštruktúru v cenových reláciách z roku 2000 predstavovala takmer 

šesťdesiat miliónov. Pri cenovom indexe z roku 2002, vyššom oproti minulým rokom                   

o dvadsať percent, je to omnoho väčšie číslo.  

Veľký vplyv na vznik PP vo Vrábľoch bola jestvujúca priemyselná zóna nachádzajúca 

sa v severnom okraji mesta Vráble ako aj dlhodobá história jestvovania a fungovania fabrík   

so zameraním na strojárstvo a elektroniku. Z uvedených skutočností vyplýval aj vysoký stav 

odborných a profesne zdatných pracovných síl v samotnom meste a okolí. Ďalšou zárukou 

prílevu nových pracovných síl je aj Stredná odborná škola technická vo Vrábľoch, ktorá 

pripravuje nových absolventov so zameraním na už spomínané odvetvia ako aj konkrétne 

úzke špecializácie podľa požiadaviek na trhu práce. 

 

Firmy pôsobiace v lokalite priemyselného parku : 

 Kongsberg Automotive, s.r.o. - výroba radiacich systémov, radiacich veží, hlavíc, 

palivových trubiek, riadiacich káblov pre Peugeot, Renault, Audi 

 Cesam, s.r.o. -  výroba protipožiarnych výrobkov 

 Heller Services, s.r.o. -  výroba a montáž dielcov pre strojársky priemysel 

 MIBA Steeltec, s.r.o. -  vysekávanie oceľových lamiel, strojné obrábanie, laserové 

 vypaľovanie, výroba nástrojov  

 Masam, s. r. o. - výroba a brúsenie nástrojov a náradia, služby pre firmy  v 

priemyselnom parku 

 Semecs, s. r. o. -  výroba a montáž elektronických riadiacich modulov  

 AURIA SOLUTIONS SLOVAKIA s.r.o. – výroba zvukovo akustických dielov pre 

automobilový priemysel, základových kobercov, obloženia kufrov 

 

Ďalšie významné firmy lokalizované mimo priemyselného parku : 

 Matador a.s. Vráble - výroba lisovaných dielov pre automobilový priemysel 

 Corex, a. s. – autorizovaný predajca náhradných dielov autobusov Iveco 

 DEXIS SLOVAKIA s.r.o.  – predaj ochranných pracovných pomôcok, prac. oblečenia 

a čistiacich hygienických prípravkov 

 HUHN PressTech, spol. s. r. o. – výroba výliskov, výstrižkov a kovových kompletov 

 MARATOM, spol s. r. o. – inštalácia elektrických zabezpečovacích systémov 

a požiarnej signalizácie 

 SESO, spol. s. r. o. – výroba, predaj, projektovanie, inštalácia akustických 

a elektrických zariadení, nízko frekvenčnej techniky a akustických zosilňovačov 

 Dufrex, s.r.o. - výkup a spracovanie hrozna, výroba a predaj vína 
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 Švec a spol., s. r. o. – výroba nástrojárskych výrobkov, výrobkov z plechu, 

jednoúčelových strojov, ultrazvukové čistenie 

 Tesgal – Holzapfel, s. r. o. – povrchová úprava kovov – zinkovanie, odmasťovanie, 

morenie, pasivácia, konzervácia súčiastok 

 Remarkplast Slovakia, s.r.o. – regranulácia a kompaudácia plastov 

 Nanogate Slovakia s.r.o. – výroba tovaru z plastov     nová 

 Hessel Slovakia s. r. o. - výroba elektromotorov, rozvádzačov, káblov a batérií 

 PROPO s.r.o. – výroba elektrických a elektronických prístrojov pre motorové vozidlá 

 

1.13 Správa majetku mesta  

Mesto Vráble prostredníctvom Oddelenia podnikateľských činností a správy 

majetku mesta spravuje nehnuteľný majetok mesta v nasledovných oblastiach: 

 

 Prenájom bytov 

Oddelenie podnikateľských činností a správy majetku mesta vykonáva správu 

nájomných bytov. Uzatvára nájomné zmluvy, stanovuje výšku zálohových platieb 

nájomného a služieb, odovzdáva byty, zabezpečuje dodávku služieb súvisiacich 

s užívaním bytov, vyúčtovanie služieb nájomcom. 

Mesto má  vo vlastníctve 122 nájomných bytov v bytových domoch na sídlisku 

Žitava súp. č. 1378 (24 b. j.), súp. č. 1379 (24 b. j.),  súp. č. 1366 (18 b. j.), súp. č. 

1629 (32 b. j.) a súp. č. 1632 (24 b. j.) postavených  s podporou štátu  prostredníctvom 

príspevkov Ministerstva dopravy,  výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej 

republiky a úverov zo Štátneho fondu rozvoja bývania, ktoré prenajíma v zmysle 

podmienok prideľovania nájomných bytov. 

V ZŠ s MŠ na sídl. Lúky 1226 mesto prenajíma jeden 2-izbový byt.    

V Poliklinike na nám. kpt. Nálepku sú v prenájme dva byty 2-izbový a 4-izbový.  

Na zabezpečenie bývania sociálne slabších vrstiev obyvateľov mesta prenajíma 

mesto byty  na dobu určitú v nasledovných bytových a rodinných domoch: 

a) 1– izbový byt v bytovom dome na sídlisku Lúky súp. č. 1113, orientačné číslo 

17 

b) Kostolná 113 (7 bytov) 

c) Dyčka 15 (4 byty) 

e) Levická 278 (2 byty) 

 

 Prenájom pozemkov 

Mesto Vráble má uzatvorených približne 70 nájomných zmlúv na prenájom 

pozemkov. Prenajíma asi 50 ha poľnohospodárskych pozemkov, 14 záhradiek, 

priľahlé pozemky k rodinným domom, v centre mesta pozemky pod 

stánkami, pozemky na zriadenie letných terás, uloženie vodomerných šácht a žumpy,  

pozemky v priemyselnom parku na účely prístupových komunikácií, parkovania a 

výsadby zelene a v extraviláne prenajíma pozemky poľovných revírov. 
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 Poistenie majetku 

Mesto uzatvára poistné zmluvy na poistenie hnuteľného a nehnuteľného majetku 

mesta, motorových vozidiel, na poistenie zodpovednosti za škody, úrazové poistenie 

žiakov a uchádzačov o zamestnanie počas aktivačnej činnosti,  

- nahlasuje škodové udalosti a vykonáva potrebnú administratívu v súvislosti 

s likvidáciou škodových udalostí. 

 

 Predaj nehnuteľného majetku mesta 

Mesto zabezpečuje prevod majetku vypracovávaním kúpno-predajných zmlúv až 

po zápis do katastra nehnuteľností. 

 

Mesto Vráble v roku 2018 odpredalo posledný byt podľa zákona č. 182/1993 Z. z. 

na sídl. Lúky. Spoločnosti Slovakia PROPERTIES mesto odpredalo priľahlý pozemok 

pri bytovom dome o výmere 62 m
2
 na účel vybudovania parkovacej plochy. Vo 

Vrábľoch odpredalo 3 priľahlé pozemky a v Dyčke 1 priľahlý pozemok k rodinným 

domom za účelom vyrovnania uličnej línie.  

Všetky pozemky boli odpredané za cenu 12 €/m
2
 spolu s nákladmi spojenými 

s prevodom. 

V Hornom Ohaji mesto odpredalo 4 pozemky na výstavbu rodinných domov 

podľa verejnej obchodnej súťaže za cenu 30 €/m
2
 . 

 

 Prenájom nebytových priestorov 

Mesto zabezpečuje prenájom nebytových priestorov v objektoch ktorými sú: 

 Mestský úrad, 

 Župný dom, 

 Kino Tatra, 

 Budova Jednoty dôchodcov, 

 Futbalový štadión, 

 Poliklinika na Moravskej ulici, 

 Poliklinika na Námestí Kapitána Nálepku, 

 Kultúrny dom Dyčka, 

 Kultúrny dom Horný Ohaj 

 Archív vín 

 Športová hala T18 

 Ihrisko  Dyčka 

 Ihrisko  Horný Ohaj 

 Dom ľudových tradícií Horný Ohaj 

 

  Na uvedené objekty mesto uzatvorilo zmluvy na dodávku elektrickej energie, plynu, 

vody, tepla a ochranu objektov. Mesto uhrádza faktúry za tieto služby, ktoré sú potom 

následne zohľadnené v cene nájomného u nájomcov objektov.   

 

V uvedených objektoch boli v r. 2018 zrealizované nasledovné práce: 
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- Budova Kina – výmena plastových okien a protipožiarnych dverí 2 671,85 €, 

parapetné dosky 168 € (suterén), ťahanie a odvoz odpadových vôd 52 €, 

- Budova polikliniky Nám. kpt. Nálepku – výmena plastových okien v kancelárií 

Špeciálnej základnej školy 1 353,56 €, výmena radiátorov v Reedukačnom centre 

1 085 €, ťahanie a odvoz odpadových vôd 104 €, výroba a montáž nerezového madla 

pri schodisko na prízemí zubného oddelenia 357,60 €, oprava osvetlenia 127,38 €, 

výmena dreveného obloženia balkónu 990,20 € 

- Budova polikliniky Moravská – oprava poruchy kanalizačného potrubia 303 €, 

vysokotlakové čistenie kanalizačného potrubia 192 €, oprava osvetlenia na prízemí 60 

€, zhotovenie spevnenej plochy 700 €, úprava zámkovej dlažby po rozkopávke 243,68 

€, výkopové práce 84 €, 

- T 18 – výmena hlavného rozvádzača 6 490 €, výmena linolea na tribúne 6 367,56 €, 

úprava vodovodného potrubia 1 395,02 €, oprava osvetlenia palubovky telocvične 3 

097,03 €, stavebné úpravy tribúny 746,00 €, výmena ochranných futbalových sietí 

446, 20 €, čistenie kanalizačného potrubia 102 €, 

- Župný dom – rekonštrukcia dvoch sociálnych zariadení 7 500 €. 

- Futbalový štadión – dodávka a montáž plastových  okien 1698,36 €, výmena 

vstupných dverí 1 288,69 €, stavebné úpravy priestorov šatní 4 422, 18 €, oprava 

konštrukcie za bránkou 1 492,26 €, výmena VIP sedačiek na tribúne 1 512 €, oprava 

trávneho traktora 773,42 €, odstránenie cestných panelov 395,52 €. 

 

 Prenájom kultúrnych a športových zariadení 

Mesto Vráble  prenajíma kultúrne a športové  zariadenia pre spoločenské, kultúrne 

a športové účely občanov mesta aj okolia. Na tieto aktivity slúžia kultúrny dom v Hornom 

Ohaji s kapacitou 150 osôb, kultúrny dom v Dyčke s kapacitou 100 osôb, Archív vín vo 

Vrábľoch s kapacitou  115 osôb , Kino Tatra s počtom sedadiel v kinosále 240 a športová 

hala T – 18 s kapacitou  tribúny 250  stojacich osôb . 

Počet prenájmov v roku 2018 v jednotlivých objektoch: 

Kultúrny dom Horný Ohaj – 24 

Kultúrny dom Dyčka – 27 

Kino Tatra – 29 

Archív vín – 0 – objekt má v prenájme Ľ. Červený. 

 Do evidencie podnikateľských subjektov v roku 2018 prihlásilo svoju prevádzku 20 

podnikateľských subjektov a ohlásilo ukončenie  činnosti  17 podnikateľských 

subjektov.  

 Mesto vedie aj agendu evidencie samostatne hospodáriacich roľníkov (SHR). Do 

roku 2018 je evidovaných 12 týchto subjektov. V rámci tejto agendy sú vydávané 

stanoviská a potvrdenia o evidencii SHR na účely poskytovania štátnych dotácií a na 

účely prevodu pozemkov. 

 V roku 2018  v dňoch 22. – 23. júna bol organizovaný  XXVIII. ročník Vrábeľského 

jarmoku. Zúčastnilo sa ho 180 predávajúcich. 
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 Mesto spravuje aj reklamné zariadenia umiestnené v blízkosti rieky Žitava v počte 6 

ks, z ktorých bol v roku 2018 príjem 2.100 €. 

1.14 Poplatok za TKO  

 

Sadzba pre poplatok  za komunálne odpady za rok 2018  sa oproti predchádzajúcemu 

roku 2017  nezmenila a je vo výške 0,0628 €/osoba/deň, t.j. ročne pri 365 dňoch suma  22,92 

€ /osoba/rok. 

Počet vyrubených rozhodnutí  2018 bol  celkom  3 825 ks. 

Predpis na rok 2018                 264 693,96 € 

Úhrada za rok 2018                        254 329,97 € 

Nedoplatok za rok 2018                   10 363,99 € 

% plnenia za rok 2018                        96,11% 

Uhradené nedoplatky v roku 2018       7 721,43 € 

 

Kumulovane výsledky poplatkov za TKO v roku 2018: 

Predpis na rok 2018               264 693,96 €  

Úhrada za rok  2018               262 051,40 €      

Kumulovane k 31.12.2018 bol  nedoplatok  v sume : 51 414,23 €. 

 

Okrem  poplatku TKO vyrubovaného  na osobu/rok,  je v meste Vráble zavedený 

množstvový zber komunálnych odpadov u podnikateľských subjektov. V roku 2018  to boli 

subjekty: HTP Slovakia Vráble s.r.o., Matador Automotive Vráble, a.s.,  Kongsberg 

Automotive, s.r.o. Vráble, PROPO s.r.o., Hessel Slovakia s.r.o., Cesam s.r.o..  U týchto 

subjektov  bol odvoz a likvidácia komunálnych odpadov riešený zmluvne s odberateľom 

Vepos s r.o. Vráble. 

Mesto neustále sledujeme stavy plnenia  záväzkov a pohľadávok. 

Z dôvodu zníženia nedoplatkov TKO bolo v roku 2018 vystavených a zaslaných 475 výziev 

na zaplatenie nedoplatku za komunálne odpady a podaných 46 podnetov na exekučné 

konanie.   

1.15 Organizačná štruktúra mesta Vráble 

 Primátor mesta :  Ing. Tibor Tóth 

 

 Zástupca primátora  :  Ing. Marian Libiak    

 

 Hlavný kontrolór mesta: Ing. Róbert Chudý 

 

 Prednosta MsÚ:  Ing. Soňa Červená 

 

 

     Mestský úrad  zabezpečuje  činnosť prostredníctvom vytvorených oddelení  : 

o oddelenie organizačné a správne, 
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o oddelenie ekonomiky a rozpočtu, 

o oddelenie podnikateľských činností a správy majetku mesta, 

o oddelenie životného prostredia a výstavby, 

o oddelenie sociálnych vecí, školstva, kultúry a športu. 

 

 Mestské zastupiteľstvo 

 

Konalo sa osem  zasadnutí mestského zastupiteľstva, na ktorých bolo prijatých 134 

uznesení, z ktorých šesť sa týkalo prijatia  nových VZN. 

V roku 2018 sa konali voľby do orgánov samosprávy obcí, končilo sa v ňom volebné 

obdobie 2014 – 2018 a začínalo volebné obdobie 2018 – 2022.  

V rámci končiaceho sa volebného obdobie sa v roku 2018 konalo 6 zasadnutí Mestského 

zastupiteľstva vo Vrábľoch (od 30. do 35. zasadnutia), z toho jedno neplánované. Na týchto 

zasadnutiach bolo prijatých 96 uznesení, z ktorých dva sa týkali prijatia všeobecne záväzných 

nariadení. 

V rámci volebného obdobia 2018 – 2022 sa konalo ustanovujúce a 2. zasadnutie 

mestského zastupiteľstva. Bolo na nich prijatých 38 uznesení, z toho štyri sa týkali prijatia 

nových všeobecne záväzných nariadení. 

 Komisie vytvorené pri mestskom zastupiteľstve 

 

Na základe zákona č. 369/1990 o obecnom zriadení: 

 Obecné zastupiteľstvo môže zriaďovať komisie ako svoje stále alebo dočasné poradné, 

iniciatívne a kontrolné orgány. 

 Zloženie a úlohy komisií vymedzuje obecné zastupiteľstvo.  

 Komisie sú zložené z poslancov mestského zastupiteľstva a z ďalších osôb, ktorých volí             

a odvoláva mestské zastupiteľstvo. Na čele komisie je predseda, predsedu volí a odvoláva 

mestské zastupiteľstvo v tajnom hlasovaní, okrem odvolania na vlastnú žiadosť. Mesto 

Vráble má v súčasnosti 8 komisií : 

- Finančná  

- Podnikateľská 

- Kultúry 

- Športu 

- Životného prostredia, výstavby a vinohradníctva 

- Školská 

- Verejného poriadku 

- Sociálna, bytová a zdravotnícka. 

 Petície 

V roku 2018 bolo riešených päť občianskych petícií: 

 Petícia za poskytnutie ubytovania zahraničných pracovníkov v priestoroch bývalej OPS 

Vráble na Štúrovej ulici, 

 Petícia za zachovanie a obnovu detského ihriska na Sídl. Kaška, 
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 Petícia za zachovanie Gaštanovej ulice ako slepej ulice (Dyčka), 

 Petícia za zákaz hazardu, 

 Petícia za obnovu zrušeného detského ihriska na Sídlisku Lúky 1134. 

 

1.16 Voľby do orgánov samosprávy obcí 

Mesto zabezpečilo bezproblémový priebeh komunálnych volieb. V zoznamoch 

voličov bolo v meste Vráble zapísaných 7 509 voličov z ktorých sa volieb zúčastnilo 3 047 

voličov, čo predstavovalo volebnú účasť 40,58 %. Za primátora mesta Vráble bol zvolený 

Ing. Tibor Tóth, ktorý získal celkovo 70,10 % platných hlasov. 

Za poslancov mestského zastupiteľstva boli zvolení: 

V prvom volebnom obvode - MUDr. Peter Puškár, Ing. Marian Libiak, Ing., Mgr. Dagmar 

Tóthová Skačanová, Mgr. Mário Oslanec,  MUDr. Simona Sucháňová, Ing. Roman Oravec, 

Mgr. Branislav Bányi. 

V druhom volebnom obvode - MUDr. Helena Kováčová, Ladislav Pecek, Mgr. Jana 

Nagyová, Ing. Tomáš Goda, Miroslav Kováč, MUDr. Vincent Sádovský.  (zdroj: 

volby.statistics.sk)  

1.17 Zrealizované investičné akcie za rok 2018 

 V roku 2018 sa investície týkali zakúpenia 24 bytovej jednotky v celkovej výške 

992 960 € a celkovej rekonštrukcie budovy MsÚ.  

 

V roku 2018 mesto Vráble realizovalo nasledovné investičné akcie: 

 Rozšírenie kapacity MŠ v MŠ s ZŠ Záborského 

 Rekonštrukcia sociálnych zariadení v Župnom dome 

 Realizácia časti prístavby KD v Hornom Ohaji 

 Vybudovanie komunikácie na Kostolnej ulici 

 Výstavba chodníka na Štúrovej ulici 

 Vybudovanie stanovíšť na smetné nádoby na sídl. Žitava 

 Rekonštrukcia Čerešňového námestia (zeleň) 

 Vybudovanie šatní na ihrisku Dyčka 

 Vybudovania tribúny na ihrisku v Časti H. Ohaj (kofinancovanie) 

 Vybudovanie sociálnych zariadení na ihrisku na ulici 1. Mája 

 Rekonštrukcia bývalého daňového úradu na sociálne byty  

 

V roku 2018 mesto Vráble realizovalo projekty EÚ: 

 Regenerácia vnútrobloku sídlisko Žitava 

 Zvýšenie kapacít infraštruktúry materskej školy v ZŠ s MŠ Viliama Záborského 

 Zníženie spotreby energie pri prevádzke budovy MsÚ vo Vrábľoch 



Konsolidovaná výročná správa Mesta Vráble za r. 2018 

 

42 

 

2 Rozpočet mesta pre rok 2018 a jeho plnenie 

Rozpočet mesta je základným nástrojom finančného hospodárenia v príslušnom 

rozpočtovom roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií mesta v príslušnom 

rozpočtovom roku. Rozpočet mesta je súčasťou rozpočtu verejnej správy. Rozpočtový rok je 

zhodný s kalendárnym rokom.  Rozpočet mesta vyjadruje samostatnosť hospodárenia  mesta.  

Rozpočet mesta obsahuje príjmy a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy: 

 k právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom pôsobiacim na území 

mesta,  

 k obyvateľom žijúcim na tomto území vyplývajúce pre ne zo zákonov a z iných 

všeobecne záväzných právnych predpisov, zo VZN mesta, ako aj zo zmlúv 

 k rozpočtovým organizáciám v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta, 

 k rozpočtom iných obcí, 

 k rozpočtu VÚC. 

Rozpočet mesta zahŕňa aj finančné vzťahy štátu k rozpočtom mesta : 

 podiely na daniach v správe štátu, 

 dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy,  

 ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok. 

 

  V  rozpočte  mesta  sa  uplatňuje  rozpočtová  klasifikácia  v  súlade  s  osobitným 

predpisom. Rozpočet mesta pre r. 2018 bol zostavený v súlade so zákonom č.583/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov.  

 

Rozpočet mesta sa vnútorne člení na bežné príjmy a bežné výdavky (ďalej len bežný 

rozpočet), kapitálové príjmy a kapitálové výdavky (ďalej len kapitálový rozpočet) a finančné 

operácie.  

            Pôvodný rozpočet mesta Vráble pre rok 2018 bol schválený Uznesením MsZ              

č. 301b/2018 v celkovej výške 9.880.648 €. V priebehu roka 2018 bol rozpočet  upravovaný 

a po zrealizovaní rozpočtových opatrení dosiahol k 31. 12. 2018 výšku 11.675.111 €. 

 

 Schválený rozpočet (€) Upravený rozpočet (€) 

1. Príjmy + PFO   

Mesto 9 566 424 11 283 696 

Školstvo 314 224 391 415 

 

2. Výdavky + VFO   

Mesto 7 187 885 8 738 739 

Školstvo 2 692 763 2 936 372 
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2.1 Plnenie rozpočtu príjmov 

2.1  Plnenie rozpočtu príjmov spolu s príjmovými finančnými operáciami za r. 2018 

  
Schválený 

rozpočet 
Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

1. MESTO         

Príjmy bežné 6 798 985 7 123 840 7 137 266,03 100,19% 

Príjmy kapitálové 1 379 038 1 840 418 1 578 122,99 85,75% 

Príjmové finančné operácie  1 388 401 2 319 438 2 059 488,79 88,79% 

SPOLU mesto bez RO 9 566 424 11 283 696 10 774 877,81 95,49% 

          

2. ŠKOLSTVO - RO s právnou subjektivitou       

Príjmy bežné 314 224 391 415 422 127,95 107,85% 

Príjmy kapitálové 0 0 0,00 0,00% 

Príjmové finančné operácie 0 0 4 764,25 0,00% 

SPOLU RO /školstvo/ 314 224 391 415 426 892,20 109,06% 

          

SPOLU príjmy (mesto so školstvom) 8 492 247 9 355 673 9 137 516,97 97,67% 

SPOLU príjmy a PFO                              

(mesto so školstvom) 
9 880 648 11 675 111 11 201 770,01 95,95% 

 

 

 

 

2.2 Plnenie rozpočtu výdavkov 

2.2  Plnenie rozpočtu výdavkov spolu s výdavkovými finančnými operáciami za r. 2018 

  
Schválený 

rozpočet 
Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

1. Mesto         

Výdavky bežné 4 136 008 4 295 081 3 946 960,32 91,89% 

Výdavky kapitálové 2 185 488 3 579 619 2 892 277,97 80,80% 

Výdavkové finančné operácie 866 389 864 039 836 446,41 96,81% 

SPOLU mesto bez RO 7 187 885 8 738 739 7 675 684,70 87,84% 

          

2. Školstvo         

Výdavky bežné 2 692 763 2 890 210  2 889 056,02 99,96% 

Výdavky kapitálové 0 46 162 55 519,35 120,27% 

SPOLU RO /školstvo/ 2 692 763 2 936 372 2 944 575,37 100,28% 

  
    

SPOLU výdavky (mesto so 

školstvom) 
9 014 259 10 811 072 9 783 813,66 90,50% 

SPOLU výdavky a VFO                              

(mesto so školstvom) 
9 880 648 11 675 111 10 620 260,07 90,96% 
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2.3 Programový rozpočet mesta Vráble za r. 2018 

  
Schválený 

rozpočet  
Upravený 

rozpočet                 
Plnenie 

rozpočtu                   
Percento 

plnenia 

1 Plánovanie, manažment, kontrola 326 832 288 094 260 057,77 90,27% 

2 Propagácia a marketing 59 389 65 378 58 898,46 90,09% 

 3 Interné služby 1 514 033 1 696 387 1 519 105,94 89,55% 

4 Služby občanom 94 924 126 607 117 925,36 93,14% 

5 Bezpečnosť 322 875 385 516 302 307,08 78,42% 

6 Odpadové hospodárstvo 304 530 318 323 313 202,57 98,39% 

7 Komunikácie 221 718 375 829 265 318,12 70,60% 

8 Doprava 2 000 2 826 2 825,95 100,00% 

9 Vzdelávanie 3 700 264 3 960 998 3 770 924,01 95,20% 

10 Šport 321 243 375 458 344 153,06 91,66% 

11 Kultúra 364 596 426 264 306 892,00 72,00% 

12 Prostredie pre život 409 725 426 287 285 860,88 67,06% 

13 Sociálne služby 219 359 229 913 203 487,81 88,51% 

14 Bývanie 161 257 1 165 190 1 104 079,63 94,76% 

15 Zdravotníctvo 77 831 77 439 65 521,86 84,61% 

16 Administratíva 1 780 072 1 754 602 1 699 699,57 96,87% 

SPOLU 9 880 648 11 675 111 10 620 260,07 90,96% 

2.4  Plnenie rozpočtu  RO s právnou subjektivitou za r. 2018 

 PRÍJMY  Bežné príjmy 
Kapitálové 

príjmy 
PFO Spolu 

ZŠ Levická 117 083,18 0,00 0,00 117 083,18 

ZŠ s MŠ Lúky 128 789,08 0,00 0,00 128 789,08 

ZŠ s MŠ V.  Záborského 142 066,27 0,00 73,43 142 139,70 

ZUŠ 34 189,42 0,00 4690,82 38 880,24 

SPOLU 422 127,95 0,00 4 764,25 426 892,20 

 

 

 VÝDAVKY Bežné výdavky 
Kapitálové 

výdavky 
VFO Spolu 

ZŠ Levická 791 390,82 3 536,64 0,00 794 927,46 

ZŠ s MŠ Lúky 1 077 264,48 51 982,71 0,00 1 129 247,19 

ZŠ s MŠ V.  Záborského 752 278,48 0,00 0,00 752 278,48 

ZUŠ 268 122,24 0,00 0,00 268 122,24 

SPOLU 2 889 056,02 55 519,35 0,00 2 944 575,37 
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3 Hospodárenie mesta a rozdelenie výsledku hospodárenia za rok 

2018 

 Plnenie rozpočtu podľa § 10 ods. 3, písmena a), b), c) 

  

Bežný               

rozpočet 

Kapitálový 

rozpočet 

Príjmy/Výdavky 

spolu 

Finančné 

operácie 

Rozpočet                

spolu 

Príjem/PFO  mesto: 

  
7 137 266,03 1 578 122,99 8 715 389,02 2 059 488,79 10 774 877,81 

Príjem školstvo: 

  
422 127,95 0,00 422 127,95 4 764,25 426 892,20 

Spolu príjmy/PFO: 

  
7 559 393,98 1 578 122,99 9 137 516,97 2 064 253,04 11 201 770,01 

            

Výdaj/VFO mesto: 

  
3 946 960,32 2 892 277,97 6 839 238,29 836 446,41 7 675 684,70 

Výdaj školstvo: 

  
2 889 056,02 55 519,35 2 944 575,37 0,00 2 944 575,37 

Spolu výdaj/VFO: 

  
6 836 016,34 2 947 797,32 9 783 813,66 836 446,41 10 620 260,07 

 

 Výsledok hospodárenia vyčíslený podľa paragrafu 10 odsek 3, písmena a, b 

  

bežný                        

rozpočet 

kapitálový                     

rozpočet 
  

  
spolu  

Príjem: 7 559 393,98 1 578 122,99     9 137 516,97 

Výdaj: 6 836 016,34 2 947 797,32     9 783 813,66 

Rozdiel príjmov a výdavkov:      -646 296,69 

 

v tom : 

       účelovo viazané prostriedky zo ŠR - školstvo (budú zaradené do rozpočtu 2019 podľa § 16):    

 

• nevyčerpaná dotácia na prenesené kompetencie ZŠ Levická 

  

-2 744,50 

 

• nevyčerpaná dotácia na prenesené kompetencie ZŠ s MŠ Lúky 

 

-6 608,00 

 

• nevyčerpaná dotácia na cestovné ZŠ Levická 

  

-25,24 

 

• nevyčerpaná dotácia na cestovné ZŠ Záborského 

  

-746,95 

 

• nevyčerpaná dotácia na cestovné ZŠ s MŠ Lúky 

  

-498,20 

 

• nevyčerpaná dotácia na Erasmus  ZŠ Záborského 

 

  -2 415,63 

 

SPOLU viazané nevyčerpané dotácie pre školstvo:   -13 038,52 

 
     

 
 

účelovo viazané prostriedky zo ŠR (budú zaradené do rozpočtu 2019 podľa § 16):    

 nevyčerpaná dotácia z MV SR – hasiči – výstavba garáže -29 214,32 

 nevyčerpaná dotácia z ÚV SR – detské ihrisko – park Žitava -8 000,00 

SPOLU viazané nevyčerpané dotácie pre mesto: -37 214,32 

 

 

Rozdiel príjmov a výdavkov po odpočítaní nevyčerpaných dotácií:   -696 549,53 

z toho : 
      

 tvorba MFRB 32 b.j. sídl. Žitava za r. 2018 – uzn. MsZ 
 

         -9 145,76 
 

tvorba Fondu opráv nájomných bytov 24 b.j. 
 

-18 528,00 
 

tvorba do Fondu opráv nájomných bytov 32 b.j. 
  

-13 300,00      
 

tvorba do Fondu opráv nájomných bytov 18 b.j. 
  

-2 177,55 
 

tvorba do Fondu opráv nájomných bytov B6 b.j. 
  

-8 341,05 
 

tvorba do Fondu opráv nájomných bytov B7 b.j. 
  

-8 341,05 
 

zostatok nájmu 24 b.j.  /previesť do rozpočtu 2019/ 
  

-65,00 
 

zostatok nájmu 32 b.j. /previesť do rozpočtu 2019/ 
  

-29,71 
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zostatok nájmu 18 b.j. /previesť do rozpočtu 2019/ 
  

-186,69 
 

zostatok nájmu B6 /previesť do rozpočtu 2019/ 
  

-747,96 
 

zostatok nájmu B7 /previesť do rozpočtu 2019/ 
  

200,59 
 

zostatok nájmu ostatných bytov MsÚ 
  

-126,53 
 

zostatok nájmu nebytových priestorov 
  

-1 136,00 
 

zostatok prostriedkov z TKO 
  

-4734,91 
 

účelovo viazané prostriedky z prenájmu objektov tepelného  hospodárstva 
  

0,00 
 

účelovo viazané prostriedky SOÚ k 31.12.2018 
  

-8 352,89 
 

zostatok prostriedkov od rodičov – potraviny 
  

-6 329,,62 
 

zostatok prostriedkov od rodičov – preplatky školné 
  

-56,00 
 

Zostatok prostriedkov po odpočítaní ostatných účelovo viazaných prostriedkov: -778 348,84 

Suma finančných prostriedkov určených pre tvorbu RF:     393 676,02 

4 Bilancia aktív a pasív v € 

AKTÍVA Brutto Korekcia Netto 

          

Majetok spolu   41 165 793,08 18 020 794,76 23 144 998,32 

          

Neobežný majetok spolu 39 654 061,58 17 816 881,14 21 837 180,44 

z toho:       

Dlhodobý nehmotný majetok 163 913,08 139 668,94 24 244,14 

Softvér 48 739,11 33 806,97 14 932,14 

Drobný dlhodobý nehmotný majetok 2 987,45 2 987,45 0,00 

Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 112 186,52 102 874,52 9 312,00 

Dlhodobý hmotný majetok  37 668 577,73 17 677 212,20 19 991 365,53 

Pozemky 3 037 367,74 0,00 3 037 367,74 

Umelecké diela a zbierky 12 812,49 0,00 12 812,49 

Stavby 31 000 150,43 14 901 408,63 16 098 741,80 

Samostatné hnuteľné veci a súbory 2 105 324,97 1 954 162,54 151 162,43 

Dopravné prostriedky 909 374,57 685 233,75 224 140,82 

Drobný dlhodobý hmotný majetok 136 407,28 136 407,28 0,00 

Obstaranie dlhodob. hmot. majetku 467 140,25 0,00 467 140,25 

Dlhodobý finančný majetok 1 821 570,77 0,00 1 821 570,77 

 
        

Obežný majetok spolu 1 508 941,32 203 913,62 1 305 027,70 

z toho:         

Zásoby   818,57 0,00 818,57 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 183 829,28 205 420,99 0,00 

Krátkodobé pohľadávky   344 251,93 203 913,62 140 338,31 

Finančné účty   958 097,10 0,00 958 097,10 

Poskytnuté návratné finan. výpomoci 352,73 352,73 0,00 
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krátkodobé 

          

Časové rozlíšenie   2 790,18 0,00 2 790,18 

z toho:         

Náklady budúcich období 1 923,34 0,00 1 923,34 

Príjmy budúcich období 866,84 0,00 866,84 

 

 

 

 

 

 

PASÍVA 

    

Vlastné imanie a záväzky 23 144 998,32 

    

Vlastné imanie 10 216 191,43 

z toho:   

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov 10 100 112,86 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 116 078,57 

    

Záväzky 4 382 933,13 

z toho:   

Rezervy 3 480,00 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 139 003,61 

Dlhodobé záväzky 2 179 575,11 

Krátkodobé záväzky 595 529,66 

Bankové úvery a výpomoci 1 465 344,75 

    

Časové rozlíšenie 8 545 873,76 

z toho:   

Výdavky budúcich období 1 406,93 

Výnosy budúcich období 8 544 466,83 
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5 Prehľad krátkodobých pohľadávok po lehote splatnosti k 31. 12. 2018 

                            

typ pohľadávky dlh (€) 

nedoplatky na nájomnom - 18 b. j. 829,02 

nedoplatky na nájomnom - B6,B7 22 635,78 

nedoplatky na nájomnom - 32 b. j. 7 390,03 

nedoplatky na nájomnom - 24 b. j. 2 031,00 

nedoplatky na nájomnom - ostatné byty (neodpredané, sociálne) 11 779,95 

nedoplatky na nájomnom - nebytové priestory 47 090,01 

nedoplatky na nájomnom - ostatné (pozemky, zdrav. zariadenia) 791,25 

Nájomné spolu 92 547,04 

    

Neuhradené dodávateľské dobropisy 6 843,18 

Poplatky za TKO 51 414,23 

Daň z nehnuteľností 132 631,14 

Daň za psa 151,84 

Ostatné pohľadávky 2 524,42 

Spolu krátkodobé pohľadávky po lehote splatnosti k 31.12.2018 286 111,85 

 

6 Ostatné dôležité informácie 

6.1 Prijaté granty a transfery   

EK Poskytovateľ - účel 
Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

312001 ŠR - evidencia obyvateľstva  /prenesený výkon/   2 881 2 881,23 100,01% 

312001 ŠR - register adries   /prenesený výkon/ 1 043 1 043,60 100,06% 

312001 ŠR - matrika   /prenesený výkon/       11 806 11 806,06 100,00% 

312001 ŠR - pozemné  komunikácie    /prenesený výkon/ 1 120 1 119,82 99,98% 

312001 ŠR - stavebné konanie   /prenesený výkon/           28 774 28 773,42 100,00% 

312001 ŠR - životné  prostredie  /prenesený výkon/   832 832,91 100,11% 

312001 ŠR - Komunálne voľby 2018 4 617 4 616,94 100,00% 

312001 ÚPSVaR - rodinné prídavky 6 000 5 368,96 89,48% 

312001 EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - 85% publicita  831 830,96 100,00% 

312001 ŠR k EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - 10% publicita  98 97,76 99,76% 

312001 MK SR - Jazzfest 2 000 2 000,00 100,00% 

312001 MPSVaR - Denný stacionár - sociálne služby 10 180 8 232,09 80,87% 

312001 EFRR - ZŠ Záb. - rozšír. kapacity MŠ /inter. riadenie/ 3 352 0,00 0,00% 

312001 EFRR - ZŠ Záb. - rozšír. kapacity MŠ 85% /publicita/ 31 0,00 0,00% 

312001 ŠR k EFRR - ZŠ Záb. - rozšír. kapacity MŠ publ. 10% 4 0,00 0,00% 

312001 ŠR k EFRR - ZŠ Záb. - rozšír. kapacity MŠ - 10% int. r. 395 0,00 0,00% 

312001 EFRR - ZŠ Záb. - vybudovanie prír. učebne - 85% int. r. 3 450 0,00 0,00% 

312001 ŠR k EFRR - ZŠ Záb. - vybud. prír. učebne  - 10% int. r. 406 0,00 0,00% 

312001 EFRR - ZŠ Záb. - vybud. prír. učebne - 85% publicita 31 0,00 0,00% 
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312001 ŠR k EFRR - ZŠ Záb. - vybud. prír. učebne - 10% publ. 4 0,00 0,00% 

312001 ÚPSVaR - rodičovský príspevok 1 000 0,00 0,00% 

312001 FPU - knihy do knižnice 3 500 3 500,00 100,00% 

312001 ESF - projekt zamestnanosti   /admin. pracovník/ 2 394 2 392,44 99,93% 

312001 ŠR k ESF - projekt zamestnanosti /admin. pracovník/ 264 265,56 100,59% 

312001 ESF - projekt zamestnanosti /aktiv.činnosti-koordinátor/ 504 503,91 99,98% 

312001 ŠR k ESF- projekt zamest. /aktiv.činnosti-koordinátor/ 89 88,93 99,92% 

312001 ESF- projekt zamestnanosti /pomocný pracovník/ 5 225 5 223,90 99,98% 

312001 ŠR k ESF - projekt zamestnanosti /pomocný pracovník/ 920 921,80 100,20% 

312001 ÚPSVaR - pomoc v hmotnej núdzi 2 840 2 840,80 100,03% 

Spolu bežné transfery zo ŠR SR, EÚ /mimo školstva/ 94 591 83 341,09 88,11% 

 
    

312001 ŠR - deti predškolského veku    13 769 13 785,00 100,12% 

312001 
ŠR - na výchovu žiakov zo sociálne  znevýhodneného 

prostredia                                       
4 050 4 050,00 100,00% 

312001 ŠR - školstvo - prenesené kompetencie 1 563 447 1 563 447,00 100,00% 

312001 ŠR - stravné - deti v hmotnej núdzi  6 623 4 828,82 72,91% 

312001 ŠR - školské potreby     1 046 1 045,80 99,98% 

312001 ŠR - vzdelávacie poukazy 27 686 27 686,00 100,00% 

312001 ŠR - cestovné 31 584 31 584,00 100,00% 

312001 ŠR - odchodné ZŠ Levická 3 108 3 108,00 100,00% 

312001 ŠR - odchodné ZŠ s MŠ Záborského 1 728 1 728,00 100,00% 

312001 ŠR - asistent učiteľa - ZŠ s MŠ Záborského 10 080 10 080,00 100,00% 

312001 ŠR - asistent učiteľa - ZŠ s MŠ Lúky 10 080 10 080,00 100,00% 

312001 ŠR - učebnice ZŠ s MŠ Lúky 231 231,00 100,00% 

312001 ŠR -  učebnice ZŠ s MŠ Záborského 80 80,00 100,00% 

312001 ŠR -  učebnice ZŠ Levická 113 113,00 100,00% 

312001 ŠR - mimoriadne výsledky žiakov ZŠ s MŠ Lúky 600 600,00 100,00% 

312001 ŠR - škola v prírode 8 800 8 800,00 100,00% 

312001 ŠR - lyžiarsky výcvik 9 600 9 600,00 100,00% 

312001 ŠR - Školský úrad   14 574 14 574,00 100,00% 

Spolu bežné transfery zo ŠR SR /školstvo/ 1 707 199 1 705 420,62 99,90% 

     
312008 NSK - Mestská futbalová liga       242 242,80 100,33% 

312008 NSK - Vinobranie 1 400 1 400,00 100,00% 

Spolu bežné transfery z NSK 1 642 1 642,80 100,05% 

 
 

   
311 Členský príspevok SOÚ - Vráble      6 111 6 111,70 100,01% 

311 Členský príspevok SOÚ od obcí   12 033 12 033,70 100,01% 

311 
Dotácia z prostr. Dobrovoľnej požiar.ochrany SR /OZ/ - (§51 

Obč.zákonník)     
3 000 3 000,00 100,00% 

311 Grant z Nadácie SLSP - rekonštrukcia piety H. Ohaj 4 000 4 000,00 100,00% 

Spolu bežné granty od iných subjektov ako ŠR, EÚ 25 144 25 145,40 100,01% 

     
321 SFZ - vybudovanie tribúny pri ihrisku H. Ohaj 15 000 0,00 0,00% 

322001 EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - stavebné práce 85% 777 083 764 021,42 98,32% 

322001 ŠR k EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - stavebné práce 10% 91 422 89 884,87 98,32% 

322001 EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - stavebný dozor 85% 16 405 12 364,46 75,37% 

322001 ŠR k EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - stavebný dozor 10% 1 930 1 454,64 75,37% 

322001 EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - autorský dohľad 85% 8 075 7 634,09 94,54% 

322001 ŠR k EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - autorský dohľad 10% 950 898,13 94,54% 

322001 EFRR - revital. vnútrobloku Žitava-stavebné práce 85% 127 500 42 313,29 33,19% 

322001 ŠR k EFRR - revital. vnútrobloku  Žitava-stavebné práce10% 15 000 4 978,03 33,19% 

322001 MV SR - garáže - hasická zbrojnica Dyčka 29 000 29 214,32 100,74% 
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322001 ŠR SR - zakúpenie 24 bj 397 180 397 180,00 100,00% 

322001 ÚV SR - detské indiánske ihrisko - Park Žitava 8 000 8 000,00 100,00% 

322001 EFRR - ZŠ Záb. - rozšír. kapacity - stavebné úpravy 85% 114 028 109 286,72 95,84% 

322001 ŠR k EFRR - ZŠ Záb. rozšír. kapacity - staveb. úpravy 10% 13 415 12 857,26 95,84% 

322001 ŠR k EFRR - ZŠ Záb. rozšír. kapacity - staveb. dozor 10% 168 0,00 0,00% 

322001 EFRR - ZŠ Záb. rozšír. kapacity - staveb. dozor 85% 1 428 0,00 0,00% 

322001 EFRR - ZŠ Záb. vybud. prír. učebne - staveb. práce 85% 69 829 0,00 0,00% 

322001 
ŠR k EFRR - ZŠ Záb. vybud. prír. učebne - staveb. práce 

10% 
8 216 0,00 0,00% 

322001 EFRR - ZŠ Záb. vybud. prír. učebne - vybav. učebne 85% 47 948 0,00 0,00% 

322001 
ŠR k EFRR - ZŠ Záb. vybud. prír. učebne - vybav. učebne 

10% 
5 641 0,00 0,00% 

321 SFZ - vybudovanie tribúny pri ihrisku H. Ohaj 15 000 0,00 0,00% 

322001 EFRR - rekonštr. budovy MsÚ - stavebné práce 85% 777 083 764 021,42 98,32% 

Spolu kapitálové transfery z EÚ a ŠR - na projekty 1 748 218 1 480 087,23 84,66% 

          

Spolu transfery a granty mesto   /bez RO/: 3 576 794 3 295 637,14 92,14% 

           

6.2 Poskytnuté dotácie    

  ŠPORT 

P. č. Účel Zúčtovaný transfer (€) 
1. ZŠ sv. Vojtecha  - "Týždeň bez telky"   50 
2. RZ pri ZŠsMŠ Lúky - badmintonové súťaže  340 
3. RZ pri ZŠsMŠ Lúky - gymnastika 210 
4. SOŠT - ´´Šport spája školy´´  minifutbalový turnaj   100 
5. SOŠT - Volejbalový turnaj   350 
6. Jednota dôchodcov - "Športom ku zdraviu" - stolnotenisový klub 100 
7. Fun klub Klik - Klak - súťaže šport. tancov, majstrovstvá SR 4 700 
8. Amsterdam s.r.o. - Amsterdam cup II.ročník 300 
9. OZ Hokejbal Vráble - organizácia ligového ročníka 1 000 

10. Šachový klub   300 
11. Klub turistov  350 
12. Volejbalový klub   2 500 
13. Stolnotenisový klub pri I.ZŠ 2 000 
14. Valibuk tím - Pohár Vrábeľského valibuka 500 

15. Valibuk tím - činnosť  1 000 

16. FK Internacionál  500 
17. TJ Družstevník Horný Ohaj - futbalový turnaj  1 000 
18. TJ Družstevník Horný Ohaj - Mládežnícke turnaje U15 a U13 1 000 
19. TJ Družstevník H. Ohaj - činnosť futbalového oddielu dospelých 5 000 
20. TJ Družstevník H. Ohaj - činnosť futbalového oddielu žiakov 2 000 
21. TJ Dyčka  4 000 
22. FK Vráble 66 600 

SPOLU 93 900 
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KULTÚRA 

P. č. Organizácia/účel 
Zúčtovaný 

transfer (€) 

1. RZ pri ZŠ Levická - Vráble, moje mesto - vedomostný kvíz  200 

2. RZ pri Gymnáziu - školský časopis Ťahák  200 

3. RZ ZŠ s MŠ Lúky - Slovenská trója - Fidvár 400 

4. RZ ZŠ s MŠ Lúky - Strom života  200 

5. RZ ZŠ s MŠ Lúky - Modré traky - divadelný súbor 500 

6. SOŠT - študentská kvapka krvi 100 

7. SOŠT - STEREO 50 

8. SOŠT - valentínska kvapka krvi   100 

9. RZ ZUŠ - Iuventus Canti   5 700 

10. RZ ZUŠ - koncert k výr. založenia partner. ZUŠ B. Štiavnica 200 

11. ZŠ Levická - Ekoplagát 150 

12. Modré divadlo  500 

13. Vráble v Európe - séria 3 koncertov   700 

14. Materské centrum Chrobáčik - Míla pre mamu  400 

15. Mládežnícky parlament - Sinema šou  900 

16. Mládežnícky parlament - nahrávanie CD Small town boy  500 

17. Mládežnícky parlament - zápis do knihy rekordov    500 

18. ŠK Tornádo - September Fest 2018 - pivný festival  700 

19. Jednota dôchodcov - spevácka skupina Konvalinka 600 

20. Jednota dôchodcov - spevácka skupina Vrábľanka 600 

21. Jednota dôchodcov - spevácka skupina Briezka  700 

22. Spolok ohajských vinohradníkov - činnosť skupiny KORDON 350 

23. Adoremus - koncertná činnosť   2 000 

 SPOLU 16 250 

 

 

 

 

SPOLOČENSKÉ ÚČELY 

P. č. Účel Zúčtovaný transfer (€) 

1. ZŠ sv. Vojtecha - Deň rodiny 250 

2. OZ Ochrana prírody Žitava - ochrana krajiny 500 

3. Materské centrum Chrobáčik - nákup edukatívnych pomôcok 300 

4. Zväz protifašistických bojovníkov  300 

5. Poľovnícka spoločnosť Žitava - Pomoc prežiť drobnej zveri  400 

6. Mládežnícky parlament Vráble - činnosť  350 

7. TJ Horný Ohaj - Dni obce  1 000 

8. TJ Horný Ohaj - Ohajská zabíjačka    500 

9. Vráble v Európe - činnosť, udržiavanie družby s Andouillé 350 

10. Kynologický klub - Psíčkari Vráble "Dobudovanie areálu" 200 

11. In Print s.r.o. - výtvarný ateliér In Art - 5. krajské sympózium  500 
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12. Slovenský zväz chovateľov  500 

13. Slovenský zväz chovateľov - európska výstava Dánsko 400 

14. Slovenský zväz záhradkárov - Víno Vráble 2018 800 

15. Slovenský zväz záhradkárov - 41. výstava ovocia, zeleniny 200 

16. Červený kríž  700 

17. Poľovnícke združenie Dyčka 600 

18. Slovenský skauting - činnosť  600 

19. Zväz zdravotne postihnutých - činnosť 700 

20. Spolok ohajských vinohradníkov  1 600 

21. Združenie vrábeľských vinohradníkov   3 900 

22. Jednota dôchodcov - Prežiť krajšiu jeseň života   3 300 

23. Rímsko-kat. cirkev Vráble - zveľadenie interiéru kostola 5 000 

 SPOLU 22 950 

 

6.3 Úvery 

 Bankové úvery 

Názov Stav k 1. 1. 2018 Splátky v r. 2018 
Stav k 31. 12. 

2018 

Prima banka, a.s. /1 mil./  534 340,00 534 340,00 0,00 

Prima banka, a.s.   /Archív,.../  117 841,55 117 841,55 0,00 

Investičný úver VÚB /350 tis. €/ 204 749,47 37 800,00 166 949,47 

Investičný úver VÚB /400 tis. €/ 266 800,00 44 400,00 222 400,00 

Úver ČSOB  79 995,00 30 000,00 49 995,00 

Úver SLSP - refinancovanie 0,00 0,00 636 281,55 

Úver SLSP - investičný  /zmluva 550.000, v r.2018 

prijatých 389.718,73/ 
0,00 0,00 389 718,73 

SPOLU 1 203 726,02 764 381,55 1 465 344,75 

 Úvery ŠFRB 

Názov Stav k 1. 1. 2018 Splátky v r. 2018 
Stav k 31. 12. 

2018 

Úver ŠFRB B5 5 381,06 5 381,06 0,00 

Úver ŠFRB B6, B7 550 454,22 25 754,02 524 700,20 

Úver ŠFRB 18 b. j. 269 798,40 13 095,06 256 703,34 

Úver ŠFRB 32 b. j. 746 799,28 16 793,50 730 005,78 

Úver ŠFRB 24 b. j.   (prijatý v 2/2018   595.780 €) 0,00 11 041,22 584 738,89 

SPOLU 1 572 432,96 72 064,86 2 096 148,21 
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6.4 Spoločný obecný úrad 

 
Zmluva o zriadení Spoločného obecného úradu bola medzi Mestom Vráble a 13 obcami 

(Čifáre, Telince, Melek, Žitavce, Lúčnica nad Žitavou, Paňa, Nová Ves nad Žitavou, Veľké 

Chyndice, Malé Chyndice, Klasov, Babindol, Tajná, Vinodol) podpísaná dňa 28. 1. 2003. 

Predmetom zmluvy bolo zabezpečenie preneseného výkonu štátnej správy v zmysle § 2 zák. 

č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých orgánov štátnej správy na obce a vyššie územné 

celky. V r. 2006 k zmluve pristúpila obec Červený Hrádok a v r. 2008 obec Slepčany. 

S účinnosťou od 1. 1. 2013 k predmetnej zmluve pristúpili obce Čierne Kľačany, Malé 

Vozokany, Nemčiňany, Nevidzany, Slepčany, Tesárske Mlyňany, Veľké Vozokany 

a Volkovce. K 31. 12. 2018 mal Spoločný stavebný úrad so sídlom vo Vrábľoch 24 členov. 

Odborné činnosti stavebného úradu v r. 2018 vykonávali 2 odborní pracovníci a 1 pomocná 

administratívna pracovníčka. 

 

 Prehľad stavebných činností SOÚ k 31. 12. 2018 

 
Územné 

rozhodnutia 

Stavebné 

povolenia 

Kolaudačné 

rozhodnutia 

Odstránenie 

stavby 
Ostatné Spolu 

Babindol 0 27 12 3 6 48 

Červený Hrádok 3 12 6 0 3 24 

Čierne Kľačany 3 12 0 5 3 23 

Čifáre 9 30 12 0 0 51 

Klasov 12 51 21 15 3 102 

Lúčnica nad Žitavou 3 27 21 0 9 60 

Malé Chyndice 0 9 6 0 3 18 

Malé Vozokany 0 24 15 3 3 45 

Melek 0 24 24 3 12 63 

Nemčiňany 0 24 12 0 3 39 

Nevidzany 3 3 9 0 0 15 

Nová ves nad Žitavou 15 57 33 9 9 123 

Paňa 6 6 27 3 0 42 

Slepčany 0 18 12 3 0 33 

Tajná 0 9 9 3 6 27 

Telince 6 6 3 0 9 24 

Tesárske Mlyňany 6 60 27 3 33 129 

Velké Chyndice 3 18 6 3 3 33 

Velké Vozokany 0 0 3 0 0 3 

Vieska nad Žitavou 0 21 18 3 0 42 

Vinodol 3 15 15 3 39 75 

Volkovce 3 18 6 6 0 33 

Vráble 54 204 144 18 93 513 

Žitavce  3 9 9 0 0 21 

Spolu 132 684 450 83 237 1586 
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 Príjmy rozpočtu SOÚ boli tvorené členským príspevkom obcí (0,60 €/obyv.), 

dotáciami Ministerstva dopravy a výstavby SR (MDV SR) na prenesené kompetencie 

v oblasti stavebného konania (1,11 €/obyv.) a pozemných komunikácií (0,432 €/obyv.) 

a príjmom zo správnych poplatkov za jednotlivé úkony v zmysle zákona č. 145/1995 Z.z. 

o správnych poplatkoch. Výdavky pre SOÚ spolu tvorili 63.528,15 €. 

6.5  Predpokladaný vývoj    

 Základným dokumentom, v ktorom je zakomponovaná vízia rozvoja mesta Vráble, je 

„Koncepcia rozvoja mesta Vráble“. Definuje komplexnú predstavu o budúcnosti rozvoja 

mesta v ekonomickej, sociálnej, výchovnovzdelávacej, zdravotníckej, kultúrnej, športovej 

oblasti.   

 Mesto Vráble sa bude snažiť aj v nasledujúcich rokoch získavať prostriedky                       

na financovanie investičných aktivít z fondov Európskej únie a zo Štátneho rozpočtu SR. 

Snahou  samosprávy je postupné budovanie a modernizovanie infraštruktúry v meste 

a v mestských častiach Horný Ohaj a Dyčka, vytváranie podmienok pre zvyšovanie  

zamestnanosti obyvateľov mesta,  zvyšovanie kvality poskytovania zdravotnej starostlivosti 

v meste, zlepšovanie podmienok vzdelávania a kvality vzdelávania, rozširovanie 

poskytovaných služieb starostlivosti o občanov v dôchodkovom veku, o občanov sociálne 

odkázaných, vytváranie podmienok pre voľnočasové aktivity v oblasti kultúry a športu, 

starostlivosť o celkové zlepšenie životných podmienok obyvateľov mesta. 

7 Konsolidovaný celok  

Mesto Vráble je konsolidujúcou účtovnou jednotkou, podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o 

účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s Opatrením Ministerstva financií SR zo 

dňa 17. 12. 2008 č. MF/27526/2008-31 je povinné zostavovať aj konsolidovanú účtovnú 

závierku.  

Konsolidované účtovné jednotky, ktoré sú dcérskymi spoločnosťami Mesta Vráble:  

 Rozpočtové organizácie  

 ZŠ Levická, Levická 903/64  

 ZŠ s MŠ V. Záborského, Levická 737/66  

 ZŠ s MŠ Lúky, Lúky 1226/75  

 ZUŠ Imricha Godina, Hlavná 1221/36  

 

 Obchodné spoločnosti  

 Veolia Energia Vráble, a.s.  

Spoločnosť Veolia Energia Vráble a.s. je dcérskou spoločnosťou spoločnosti Veolia, a.s. so 

sídlom v Bratislave a Mesta Vráble. Svoje služby začala spoločnosť poskytovať obyvateľom 

Vrábeľ na základe dlhodobej Zmluvy o prevádzke a prenájme energetického zariadenia, ktorú 

predstavitelia spoločnosti uzatvorili s Mestom Vráble dňa 21. decembra 2000.  

Mesto Vráble ako konsolidujúca účtovná jednotka, má vo Veolia Energia Vráble, a. s. 20% 

podiel na základnom imaní a 20% podiel na hlasovacích právach.  
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 Vepos, spol. s. r. o.  

Spoločnosť VEPOS, spol. s. r. o. vznikla v roku 1997 po transformácií Technických služieb. 

Mesto Vráble ako konsolidujúca účtovná jednotka má vo Vepose, s. r. o. 100 % podiel na 

základnom imaní. Medzi hlavné činnosti spoločnosti patria :  

- vývoz a likvidácia odpadov, kontajnerová preprava,  

- preprava tovaru, rozvoz štrku, piesku a kameňa,  

- starostlivosť o verejnú zeleň, verejné osvetlenie,  

- zimná údržba, prenájom predajných stánkov a ďalšie činnosti.  

 

7.1 Informácie o zamestnancov konsolidovaného celku 

 

 rok 2018 rok 2017 

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku 

počas účtovného obdobia 

 

290,95 

 

 

295,8 

 

 z toho počet vedúcich zamestnancov 29 28 

 

7.2 Majetkové podiely konsolidovaného účtovného celku 

 

Názov účtovnej 

jednotky 

Podiel na 

základnom 

imanií (v %) 

Základné imanie 

(€) 

Hodnota podielu 

2018 (€) 

Hodnota 

vlastného imania 

2018 (€) 

 
VEPOS, spol.       

s r.o. 
 

100,00 6 639,00 0,00 252 084,00 

 
Veolia Energia 

Vráble, a. s. 
 

20,00 33 200,00 55 503,40 310 717,00 

7.3 Realizovateľné cenné papiere 

 

Druh cenného 

papiera 

Názov účtovnej 

jednotky 

Hodnota podielu 

2018 

Kótované akcie 

 

Západoslovenská 

vodárenská 

spoločnosť, a.s. 
 

1 804 971,77 

Kótované akcie 

 

Prvá Komunálna 

Finančná a. s. 
 

3 320,00 
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7.4 Bilancia aktív a pasív konsolidovaného účtovného celku v € 

AKTÍVA Netto 

    
 

Majetok spolu   24 240 170,97 

    
 

Neobežný majetok spolu 22 612 112,86 

z toho: 
 

Dlhodobý nehmotný majetok 24 244,14 

Softvér 14 932,14 

Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 9 312,00 

Dlhodobý hmotný majetok  20 717 433,55 

Pozemky 3 154 276,84 

Umelecké diela a zbierky 12 812,49 

Stavby 16 299 592,20 

Samostatné hnuteľné veci a súbory 233 531,95 

Dopravné prostriedky 550 079,82 

Obstaranie dlhodobého hmotného majetku 467 140,25 

Dlhodobý finančný majetok 1 870 435,17 

 
  

 
Obežný majetok spolu 1 610 969,12 

z toho:   
 

Zásoby   12 019,81 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 326,77 

Krátkodobé pohľadávky   215 582,20 

Finančné účty    1 382 687,61 

Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé 352,73 

    
 

Časové rozlíšenie   17 088,99 

z toho: 
 

Náklady budúcich období 16 071,65 

Príjmy budúcich období 1 017,34 
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PASÍVA 

    

Vlastné imanie a záväzky 24 240 170,97 

  
 

Vlastné imanie 10 487 258,49 

z toho: 
 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov 10 146 769,18 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 94 016,31 

  
 

Záväzky 4 736 526,87 

z toho: 
 

Rezervy 108 716,00 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 139 003,61 

Dlhodobé záväzky 2 190 415,72 

Krátkodobé záväzky 833 043,38 

Bankové úvery a výpomoci 1 465 348,16 

  
 

Časové rozlíšenie 9 016 385,61 

z toho: 
 

Výdavky budúcich období 1 406,93 

Výnosy budúcich období 9 014 978,68 

 

7.5 Prehľad pohľadávok a záväzkov k 31. 12. 2018 

 Významné pohľadávky podľa jednotlivých položiek súvahy: 

Pohľadávka Hodnota v € Opis 

Nedaňové pohľadávky 44 889,64 prenájmy, poplatok za odvoz TKO 

Daňové pohľadávky 84 943,60 daň z nehnuteľností 

Spolu  129 833,24   

 

Konsolidovaný celok vykazuje krátkodobé pohľadávky vo výške  215 582,20 €.  

Najväčší podiel na vykázaných krátkodobých pohľadávkach má materská účtovná jednotka – 

Mesto Vráble. 

 
 Pohľadávky podľa doby splatnosti 

Druh pohľadávky Zostatok k 31. 12. 2018 

 Pohľadávky v lehote splatnosti v tom: 181 693,11 
Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do 

jedného roka vrátane 
181 693,11 

 

 Pohľadávky po lehote splatnosti 289 016,16 

Spolu 470 709,27 
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 Záväzky podľa doby splatnosti 
Druh záväzku Zostatok k 31. 12. 2018 

 Záväzky v lehote splatnosti v tom: 2 988 370,00 
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do 

jedného roka vrátane 
812 267,73 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od 

jedného do piatich rokov vrátane 
9 341,61 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou 

ako päť rokov 
2 166 760,66 

 

 Záväzky po lehote splatnosti 35 089,10 

Spolu 3 023 459,10 

 

Významnou položkou dlhodobých záväzkov sú prijaté úvery zo  Štátneho fondu rozvoja 

bývania, ktoré sú k 31. 12. 2018 vykázané vo výške 2 096 148,21 € (k 31. 12. 2017 to bolo 

1 572 432,96 €). Úvery prijaté zo štátneho fondu rozvoja  bývania bude mesto splácať do roku 

2058. 

 

7.6 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

 Mesto Vráble nezaznamenalo žiadnu udalosť osobitného významu po skončení 

účtovného obdobia.  

 


